

CONTINÚA VIOLENTA LA OFENSIVA RUSA

LOS AUSTROALEMANES EVACUAN BRZEZANY

Advertimos a nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos:

- De la cuestión militar. De movimiento de tropas. De juntas de defensa. De manifiestos y proclamas societarias. De mítines y huelgas. De movimiento de buques de guerra. De torpederos, de barcos nacionales o extranjeros, en aguas jurisdiccionales. De exportaciones. Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra. Prohibido queda también publicar con tachaduras o en blanco los espacios correspondientes a los párrafos retirados por la censura.

LA GUERRA Resumen diario.

Los rusos continúan su ofensiva en Galitzia, en un frente de 70 kilómetros. Dicen de Petrogrado que durante las últimas veinticuatro horas han hecho 7.000 prisioneros más. De Londres comunican que, según noticias de Petrogrado, los austroalemanes han evacuado Brzezany, importante ciudad de la Galitzia central y nudo de comunicaciones de gran trascendencia estratégica. Los alemanes y austriacos confiesan que los moscovitas asaltan sus líneas con furia terrible. Dicen que hasta ahora les han contenido. En un comunicado de Viena se afirma que son de temer ataques más furiosos aún. En el frente francés, los alemanes del Kronprinz Guillermo han realizado un esfuerzo considerable. Petain declaró que sus adversarios fueron derrotados. En el frente inglés y en el italiano no hay sucesos dignos de mención.

COMUNICADOS OFICIALES

Inglaterra.—Londres 4.—Nada que señalar, aparte de gran actividad de artillería por ambas partes en numerosos puntos del frente. Alemania.—Koenigsrusterhausen, 4.—Teatro occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht: A consecuencia de la atmósfera opaca que dificultó la observación, fue poco intensa la actividad del fuego hasta la tarde. Después revivió en algunos sectores hasta el anochecer. Por la noche hubo en diferentes ocasiones combates de exploradores, apesando prisioneros y botín.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán: Al Este de Cerny, en el Camino de las Damas, los franceses atacaron por la noche dos veces las trincheras ganadas por nosotros, habiendo sido rechazados ambas veces. Los batallones aguerridos de Lippen y de Westfalla persiguieron al enemigo, que huyó, ganando terreno y haciendo un número bastante considerable de prisioneros. También al Oeste de Cerny, y cerca de Craonne, tuvieron éxito empresas de nuestras tropas de asalto.—Cuerpo de ejército del duque Albrecht: Sin novedad. Teatro oriental de la guerra.—Frente de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera: Solamente en la Galitzia oriental, cerca de Brzezany, los rusos repitieron ayer sus ataques. A pesar de haber traído tropas de refresco no lograron avanzar. Por medio de una tenaz defensa y de continuos contraataques, regimientos sajones se mantuvieron en sus posiciones, contra numerosos ataques, infligiendo al enemigo elevadas bajas. Hubo fuerte fuego en el sector Konpuchy-Zborow. También hubo intensa actividad de artillería, á ratos, cerca de Brody y á orillas del Stochod. En lo demás del frente no se libraron acciones dignas de mención.—Frente macedónico: Sin novedad.—Ludendorff. Italia.—Coltano, 4.—Durante la noche del 2 al 3, un destacamento de asalto enemigo ha logrado penetrar en uno de nuestros puestos avanzados al Sur de Castagnavizza (Carso); ha sido inmediatamente rechazado, dejando en nuestras manos una docena de prisioneros, entre los que figura un oficial. Durante el día de ayer la actividad de las patrullas ha sido muy activa en todo el frente, siendo rechazadas todas las del enemigo en todas partes. Hemos hecho prisionero á un oficial austriaco en el fondo del valle de Seebach. La artillería ha estado más activa en el frente de Carnia, en Passo, en monte Croce, al Norte de Pontebela, en el frente de los Alpes Julianos, en la región de Vodice y al Este de Gorizia. Durante el atardecer, en el Carso, después de una intensa preparación de la artillería enemiga, el enemigo ha intentado lanzar un ataque contra la cota 303, al Norte de Castagnavizza, siendo inmediatamente contenido por el fuego de contención concentrado por nuestras baterías. Rusia.—Petrogrado, 4.—Frente occidental. Hacia Zolotchoff continúa eficazmente nuestra ofensiva. Anteayer, á las tres de la tarde, después de encarnizado combate, el regimiento de Zarsk se apoderó del pueblo de Prslandova, y las tropas de la cuarta división finlandesa y la brigada de Gachoslovak ocuparon las posiciones enemigas, fuertemente organizadas, en las colinas al Oeste y Sudoeste del pueblo de Sboroff y el pueblo fortificado de Korchilony, después de haber roto tres líneas de trincheras enemigas. El enemigo se replegó al otro lado del río Strypa. La división finlandesa capturó 1.550 oficiales y sol-

dados, y cogió cuatro cañones de trincheras, nueve ametralladoras y lanzaminas. La brigada de Czecho Isvak capturó 62 oficiales y 3.150 soldados, catorce cañones y numerosas ametralladoras, muchas de las cuales fueron enfiladas contra el enemigo. Igualmente nos apoderamos de las posiciones enemigas al Oeste de Josefovka. En todo el combate de anteayer, hacia Zolotchoff, cogimos 6.300 oficiales y soldados, 24 cañones, 16 ametralladoras y varios lanzaminas. Continúan llegando prisioneros. Al Sudoeste de Brzezany, los combates se desarrollan con menos intensidad. En el combate del día 1.º, en esta región, hicimos prisioneros 55 oficiales y 2.200 soldados. En el resto del frente, froteo.—Frentes rumano y del Cáucaso.—Tiroteo.—Aviación.—Un zeppelin alemán lanzó 12 bombas sobre la ciudad de Weden. Nuestros aparatos entablaron lucha con el dirigible enemigo, resultando muertos el capitán Sotnr y el teniente Kulikowski, que pilotaban uno de nuestros aparatos. Un aparato alemán lanzó una nota sobre nuestras posiciones, diciendo que el aparato ruso que había desaparecido el día 28 cayó en las posiciones alemanas, y que á los tripulantes se les tributaron honores militares. Francia.—París, 4.—Comunicado de las once de la noche.—Los alemanes se han limitado á bombardear violentamente las líneas francesas durante el día, señaladamente en la región de Panteón de la Royere, hacia Hurbise y en la meseta de Vauclert. Se confirma que los ataques alemanes de la última noche, desarrollados sobre un frente de cerca de 17 kilómetros, han costado á los alemanes bajas extraordinariamente elevadas sin obtener ganancias en terreno, ni prisioneros. En todas partes han conservado los franceses íntegramente sus posiciones. Los alemanes no han reanudado sus tentativas. En cambio los franceses han efectuado al Este de Czerni una operación de detalle que les ha permitido la toma de un saliente vigorosamente defendido por los alemanes. En la orilla izquierda del Mosa han sido rechazados tres ataques sucesivos, acompañados de lanzamiento de líquidos inflamables, y que iban dirigidos contra las trincheras francesas emplazadas al Sudoeste de la cota 304, cuyos fuegos fueron muy eficaces. Continúa muy intensa la lucha de artillería en esta región. Inglaterra.—Londres, 4.—Oficial de la noche: «En un golpe de mano ejecutado esta mañana por el enemigo contra nuestros puestos del Sur de Lens desapareció uno de nuestros soldados. Un intento de raid alemán contra el Este de Loos nos permitió capturar cinco soldados heridos. Actividad de la artillería alemana durante el día en el Norte del Scarpa, hacia Iprés y Messines. La aviación enemiga continúa estando activa. En los combates aéreos de ayer derribamos tres aparatos enemigos, otros cinco tuvieron que aterrizar con averías y un noveno avión fué abatido por nuestros cañones especiales. De los nuestros falta uno.» Inglaterra.—Londres, 4.—En Mesopotamia el 28 de junio, tropas irregulares turcas atacaron un convoy procedente de Baguba; pero fueron rechazadas con graves pérdidas. Los últimos informes señalan una gran mejoría en la salud de las tropas, y el parte semanal de enfermos ha disminuido mucho en relación con las cifras del año pasado. En el Africa Oriental el enemigo evacuó una fortísima posición al Sur del río Ngaura, retirándose 14 y medio kilómetros más al Sur. Nuestras tropas avanzaron al Oeste y Sudoeste de Lindix, combatiendo un fuerte destacamento enemigo, y obligamos á considerables fuerzas alemanas á emprender la retirada. Los belgas, secundando la acción inglesa, persiguieron pequeños núcleos enemigos en la parte más septentrional de la colonia alemana en dirección á Ikoma. Auxiliados por los portugueses, expulsamos á los alemanes que habían penetrado en el territorio portugués de Mtengula y de la frontera de Nyasaland. (Agencia Radio.) Rusia.—Poldhu, 4.—Anuncia el comunicado oficial ruso que han sido capturados 300 oficiales, 18.000 soldados, 29 cañones y 33 ametralladoras durante los combates del 1.º y 2.º de julio. En los Balcanes.—París, 4.—Comunicado del ejército de Oriente.—Hacia Hayadag, Monastir y entre los lagos Okrida y Prespa hay que señalar vivas acciones de ambas artillerías. Un avión búlgaro ha sido derribado á cañonazos cerca del lago Doiran. Alemania.—Berlín, 4.—Ni en Oriente, ni en Occidente, se han registrado combates importantes. Eficaz actividad de nuestra aviación. EL RAID SOBRE INGLATERRA Sobre Essex.—Londres, 4.—El mariscal French publica el comunicado siguiente: «Algunos aeroplanos enemigos han pasado, á las siete de la mañana, por la costa de Essex. Nuestros cañones especiales rompieron el fuego. No se tienen todavía detalles. Las víctimas.—Londres, 4.—Según las últimas noticias sobre la incursión aérea de hoy, el número de víctimas se eleva á 11 muertos y 37 heridos. (Agencia Radio.) Aeroplanos derribados.—Londres, 4.—El vicealmirante de Dover comunica que aviadore enemigos atacaron Harwich; pero á su vuelta les salieron al encuentro hidroplanos

de Dunkirk, que lograron incendiar y abatir dos aparatos enemigos y averiar gravemente á otro. (Agencia Radio.)

LOS IMPERIOS CENTRALES

Presidente reemplazado.—Ginebra, 4.—Beoethie, que había sido nombrado presidente de la Cámara con el Ministerio Tisza, y que presentó su dimisión á la caída de éste, ha sido reemplazado por un diputado del partido Tisza, quien es hostil al Gabinete Esterhazy. El candidato fué elegido por 188 votos contra 138.

Contra el anexionismo.—Berna, 4.—El capitán Persius, en el Berliner Tageblatt, trata de demostrar á los alemanes que persisten en la fiebre de anexionismo que no es cierto que la anexión de la costa de Flandes proporcionase á Alemania una gran ventaja.

Los nacionalistas dicen que la costa de Flandes acercaría á Alemania á Inglaterra y le permitiría amenazar á Gran Bretaña. Pero la inversa es igualmente cierta. La costa alemana del mar del Norte es excelente y fácil de defender, y conviene á todas las necesidades de Alemania.

La organización de la defensa de las costas flamencas absorbería millones.

Se trata de asegurar á los buques alemanes el camino del Atlántico, y sería menester para ello anexionarse toda la costa hasta Bretaña. «Si el pueblo alemán—termina diciendo—comprendiera bien estas verdades, la agitación nacionalista no tardaría en calmarse.»

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello. Veinte años de éxito creciente son la mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

LOS RUSOS

Manifestaciones.—Petrogrado, 4.—Algunas demostraciones públicas de simpatía han tenido lugar ante las Embajadas aliadas. Sir Buchannan se dirigió á la muchedumbre y dijo que jamás había dudado de que Rusia acometiese una ofensiva como la realizada.

Evacuación de Brzezany.—Londres, 5.—Un despacho de Petrogrado dice que los austroalemanes han evacuado la ciudad de Brzezany.

Otros 7.000 prisioneros.—Petrogrado, 5.—Durante las últimas veinticuatro horas ha continuado nuestra ofensiva.

Hemos hecho otros 7.000 prisioneros.

LAS DEPORTACIONES BELGAS

El Papa va á reclamar.—Roma, 4.—Las legaciones de Prusia y Baviera cerca del Vaticano, cuyos titulares residen en Lugano, han manifestado que el Papa reclamará por la vía diplomática contra las nuevas deportaciones de obreros en Bélgica, de que le ha informado un obispo belga.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Un abordaje.—Londres, 4.—Según un telegrama del Lloyd de Yokohama, el vapor Niuru Maru chocó el día 2, en aguas de Tsoukoume y Tachy, con el vapor Daito Maru, que se hundió.

La Marina italiana.—Roma, 4.—El ministro de la Marina comunica la nota siguiente: «Durante la semana que terminó el 10 de junio han entrado en los puertos italianos 610 buques de distintas nacionalidades y con un tonelaje bruto total de 318.367 toneladas, y han salido de Italia 510 buques, con 338.504 toneladas. En la misma semana han sido hundidos un vapor, ocho veleros y cuatro pesqueros.»

Bombardo de Punta Delgada.—Lisboa, 4.—El ministro de Marina leyó en el Parlamento un telegrama de las autoridades de Punta Delgada, Islas Azores, en el que comunican que entró en aquel puerto un submarino alemán que hizo algunos disparos, de los que resultaron varios heridos y un muerto. Las baterías de tierra y un transporte yanqui hicieron fuego y el submarino desapareció instantáneamente. (Agencia Radio.)

La marina inglesa.—Londres, 4.—Parte semanal del Almirantazgo.—Entrada y salidas de buques mercantes de todas las nacionalidades: 5.591. Mercantes ingleses hundidos de más de 1.600 toneladas, 15; de menos de 1.600, 5; atacados infructuosamente por los submarinos, 15; pesqueros hundidos, 11. (Agencia Radio.)

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Informes franceses.—París, 4.—De nuevo los alemanes intentaron la noche pasada una operación de grandes dimensiones contra nuestras posiciones del Camino de las Damas. Los asaltos furiosos y repetidos toda la noche se extendieron en un frente de 20 kilómetros, y las tropas de choque hicieron todos sus esfuerzos para hundir las líneas; pero, sin embargo, el fracaso fué completo; las olas adversarias quedaron literalmente diezmadas por nuestros tiros de contención, y en algunos puntos donde pudieron alcanzar nuestras líneas fueron inmediatamente rechazados; así es que el comunicado francés dice con toda sencillez, pero no sin orgullo, que ni un metro de terreno fué ocupado por el enemigo.

Ante la gravedad excepcional de sus pérdidas, el enemigo no volvió á tener condiciones

durante el día para repetir sus intentos en esa región; pero, en cambio, nuestros soldados lograron triunfar en una acción ofensiva local que les permitió reducir el saliente enemigo del Este de Cerny.

En la orilla izquierda del Mosa los alemanes volvieron á la carga por tres veces contra la cota 304; pero sus ataques, aunque precedidos de líquidos inflamados, no obtuvieron éxito alguno.

En fin, en el frente británico, las operaciones siguen momentáneamente detenidas.

LOS ALIADOS

Los prisioneros en Turquía.—Londres, 4.—Respondiendo á la pregunta de un diputado, Mr. Hoppe dijo en la Cámara de los Comunes que desgraciadamente era verdad que la mortalidad se había elevado considerablemente entre los prisioneros británicos que se hallan en poder de los turcos. Aunque se han hecho repetidas reclamaciones al Gobierno otomano, no tienen noticias de que la situación de los citados prisioneros haya mejorado en ningún sentido.

Los marinos mercantes.—Londres, 4.—Mister Carson ha dicho en la Cámara de los Comunes que el Gobierno alemán, que desde el comienzo de la guerra consideraba á los miembros de la marina mercante como paisanos, ha decidido tratarlos como combatientes. Nuestro Gobierno, agregó, no puede admitir esa teoría alemana, que significaría el asentimiento á que los buques mercantes sean hundidos sin previo aviso.

LA FIESTA DE AMERICA

En Londres.—Londres, 4.—Por primera vez en la historia, Londres celebra hoy la fiesta de la independencia americana. Por orden del Rey, el gran chambelán mandó que se enarbolase la bandera americana en el palacio de Westminster, al lado de la bandera nacional británica.

Un telegrama.—París, 4.—Con motivo de la fiesta nacional americana, el Presidente de la República ha dirigido un telegrama de felicitación al Presidente Wilson.

Un banquete.—París, 4.—El presidente y miembros de la Cámara de Comercio americana en París han ofrecido un banquete para conmemorar el aniversario de la independencia de los Estados Unidos. A este banquete, que tuvo lugar en el ministerio de Negocios Extranjeros, asistieron 74 convidados, entre los que se destacaban las personalidades más notables de la colonia americana. Un gentío inmenso se situó en el Quai d'Orsay, aclamando al general Joffre y al general Pershing cuando entraron al palacio. Cuando Joffre llegó á los salones, el grito de «Viva Joffre!» estalló unánime. Al ser oída dicha aclamación por los de fuera, fué repetida con tanta insistencia y entusiasmo, que el mariscal se vió obligado á salir á uno de los balcones del edificio. Pronunciaron discursos Mr. Walter Berry, M. Ribot, M. Sharp y Brand Withlock.

En París.—París, 4.—La fiesta de la independencia de los Estados Unidos ha resultado admirable y quedará grabada en la memoria de todos los espectadores. Enorme gentío aclamó á los nuevos hermanos de armas venidos para defender el derecho, la libertad de los pueblos, la independencia de la vieja Europa y la suya amenazada. Los soldados americanos desfilaron por París en cortejo triunfal, arrojándoles la gente muchas flores y aclamándoles entusiasmada. Se celebraron diversas ceremonias en los Invalidos, el Ayuntamiento y ante la tumba de Lafayette. Pronunciaron discursos el embajador americano Mr. Sharp, el general Pershing, Whitlock. M. Painlevé habló de los sacrificios hechos por Francia, cuyos hijos están decididos á combatir hasta la victoria completa ó morir antes que perecer. Aludió al generoso reconocimiento de América. La ceremonia en el cementerio, ante la tumba de Lafayette, causó gran emoción.

Algunos de los oradores se emocionaron tanto que sus ojos se cubrieron de lágrimas. Ribot, en su discurso, rindió un gran homenaje á América, que acude á pelear contra el militarismo prusiano, definiendo claramente el sentido de la alianza francoamericana.

LA SITUACION EN GRECIA

Manifestaciones.—Atenas, 4.—Continúan las manifestaciones populares de gratitud hacia Venizelos. Los habitantes de Atenas y del Pireo que fueron presos después de los acontecimientos del 1.º de diciembre último, fueron en formación ante el Presidente del Consejo para darle la gracias por haberles asegurado la libertad y la defensa. Numerosos habitantes víctimas, como ellos, de las crueldades del antiguo régimen, se unieron á la formación.

El empréstito.—Atenas, 4.—El Gobierno decidió someter á la firma del Soberano un decreto confirmando el empréstito de 25 millones de francos contratado por el Gobierno provisional, é inscribiéndole en la Deuda pública de Grecia.

LOS BELGAS

Fusilamiento de un notario.—El Havre, 4.—Los alemanes han fusilado al notario del pueblo de Mariakeke. Se había probado que dirigía á los soldados belgas las cartas de sus padres y familias residentes en el pueblo. Esta obra de caridad y patriotismo es ahora en Bélgica ocupada gravísimo crimen.

Los Teck y los Battenberg

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

27 de junio de 1917.—Las cosas que parecen más pequeñas no son siempre las menos importantes. El Rey de Inglaterra, como jefe de la Real Casa, ha concedido el título de marqués de Cambridge al duque de Teck, hermano de la Reina María, y ha dispuesto que su apellido y el de sus descendientes sea en lo sucesivo Cambridge y no Teck. Al Príncipe Luis de Battenberg le ha concedido el título de marqués de Milford Haven y ha dispuesto que su apellido sea en lo futuro el de Mountbatten y no el de Battenberg. La Princesa de Battenberg, esposa del Príncipe Luis y nieta de la Reina Victoria, renuncia al título y rango que le son debidos por ser Princesa de Hesse, y desea ser tratada en lo futuro como marquesa de Milford Haven. El Príncipe Alejandro de Teck recibe el título de conde de Athlone, por el cual será conocido. El Príncipe Alejandro de Battenberg, el de marqués de Carlsbrooke, por el cual será tratado. La Princesa Beatriz de Battenberg será designada en lo sucesivo con el nombre de Princesa Beatriz. Por debajo de estos cambios de nombres hay cambios de cosas, cambios de importancia. El primero y más obvio es el de que los nombres de Battenberg y Teck desaparecen de la Corte de Inglaterra, como el nombre de Petersburgo desapareció de la geografía rusa. Son nombres alemanes. No suenan bien en orejas inglesas.

Pero no se trata de una mera cuestión de sonido. El hecho de que semejante medida no se ha adoptado sino á los tres años de guerra, indica que no se ha tomado á la ligera. Y se trata, en efecto, de una medida radical: la de romper definitivamente las relaciones de familia que hasta ahora habían, unido á la Corte de Inglaterra con la de las Casas reinantes de Alemania. La dinastía inglesa será en lo sucesivo inglesa, no sólo por los palacios que habite sino por la sangre, el sentimiento y la educación.

Ya queda apuntado el segundo cambio, y éste es trascendental. La Corte de Inglaterra ha roto solemnemente el sistema internacionalista por el que se cubrían los tronos europeos, mediante entronques de las familias reales entre sí. Los Príncipes ingleses de las Casas de Teck y de Battenberg han visto que les era imposible seguir conciliando sus títulos germánicos y su nacionalidad inglesa, después de una guerra cuyas consecuencias son irrevocables, y han preferido ser marqueses ó condes británicos á ser realezas de origen alemán. Su sacrificio da la medida del carácter profundo de la guerra actual.

Con ello va apuntado el tercer cambio. Las familias de Teck y de Battenberg se funden en la nobleza del país. Este es el antiguo uso de Inglaterra, cuyo Rey en otros tiempos se casaba con mujeres nobles del país, del mismo modo que los varones nobles contraían frecuentemente matrimonio con mujeres que no pertenecían á la aristocracia.

Ese uso antiguo de Inglaterra fué sustituido en los siglos últimos por el uso y la doctrina germánicos de la igualdad de sangre, según la cual todos los descendientes de sangre real son entre sí iguales y sólo pueden casarse entre sí. Gracias á esta doctrina han podido apoderarse de casi todos los Tronos europeos las familias de Príncipes alemanes, en primer término, porque hay en Alemania más familias reinantes que en ningún otro país, y en segundo, porque como esas familias reinantes profesan distintas religiones, siempre hay entre ellas miembros dispuestos á ocupar un Trono católico, ó uno protestante, ó uno ortodoxo griego.

De otra parte, la importancia de lo hecho con las familias de Teck y de Battenberg consiste muy principalmente en que se trata de una medida preparatoria para otras más importantes. A ellas aludió el general boer Smuts en su gran discurso del 18 de abril último cuando dijo que en lo futuro deberían contraer matrimonio con súbditos del Imperio británico, en vez de hacerlo con Príncipes de la Europa Central. Y como á raíz de ese discurso, el general boer Smuts, antiguo enemigo del Imperio, ha sido hecho miembro del Consejo de Guerra, ha de inferirse que no ha caído en desgracia. Se trata, en suma, de preparar el terreno para que el Príncipe de Gales halle su novia en Inglaterra.

Y si aún no he logrado convencer al lector de la importancia de lo sucedido, es porque acaso se figure que la aristocracia inglesa está constituida como las demás de Europa. Y no es así. La aristocracia inglesa no es tanto una aristocracia de sangre, como de selección. Como su línea es exclusivamente masculina, el noble inglés contrae más frecuentemente matrimonio con mujeres no aristocráticas que el de ningún otro país.

Es en primer lugar. De otra parte, como los hijos menores de los títulos no son títulos, se funden automáticamente en la masa común de los ciudadanos, y á las pocas generaciones pierden el derecho á reivindicar los títulos de sus antepasados, en caso de extinguirse la rama mayor de la familia. Esto que ocurre con los hijos segundos y terceros de los títulos ocurría en la antigua Inglaterra—y seguirá ocurriendo en la futura—con los de los Monarcas. Aparte de la esposa del Rey, del hijo mayor, de la hija mayor y de la esposa del hijo mayor, los demás hijos del Rey son simples ciudadanos, en

tanto que su padre no les haga pares del Reino, como pudiera hacer a cualquier otro ciudadano.

En Inglaterra se considera innovación moderna la que concede tratamiento de Príncipe ó de Princesa á los hijos menores de los Reyes. En otros siglos se les llamaba lady Emilia ó lady Carolina, y así se les llamará también en lo sucesivo.

Porque yo no creo que se llegará á ver en muchos siglos el establecimiento en España de la forma republicana de Gobierno. Las instituciones inglesas son las más sólidas del mundo, porque son las más elásticas, las más adaptables, las que menos obstáculos oponen al flujo de la vida.—Ramiro de Maestu.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

Rectificación de conducta

Lamentamos con toda sinceridad el otro día lo ocurrido en Barcelona con el anunciado viaje del Sr. Royo Villanova para intervenir en la semana municipal. Nos pareció equivocado y torpe el procedimiento puesto en práctica por elementos que, á nuestro juicio, en modo alguno podían contar con la aquiescencia, no ya de la totalidad, ni siquiera de la mayoría de los catalanes y de los barceloneses. Y porque así nos pareció, así hubimos de expresarlo con toda lealtad. Era triste que por el desenfreno de unos pocos se abriese una lamentable brecha en aquel tan ponderado archivo de la cortesía. Pocas horas han bastado para que el buen sentido de la generalidad se impusiera. El Sr. Royo Villanova ha ido por fin á la capital de Cataluña, y su estancia allí no ha dado lugar al incidente más mínimo. El docto profesor—antitesis del político chirle, porque fué á la política con un bagaje intelectual que para sí quisieran muchos políticos profesionales,—ha dado su conferencia sobre autonomía municipal una conferencia llena de doctrina, demostración del gran entendimiento y de la gran cultura del conferenciante. Se le ha oído con respeto y se ha premiado con admiración su labor meritísima. Nos felicitamos de tan rápido cambio de conducta. Nos felicitamos ante todo y sobre todo por el buen nombre de Barcelona, aunque en definitiva poco podía padecer por la desatentada conducta de unos pocos. La brecha que se quiso abrir en el archivo de la cortesía no ha tenido, por fortuna, realización. Celebrémoslo y anótese la lección para lo sucesivo.

HACE MEDIO SIGLO

Día 5 de julio de 1867.—Leemos en una carta del Ferrol: «Las obras del Arsenal siguen con grande actividad. Ahora se encuentran en él para componer multitud de buques, en los cuales se trabaja con actividad. Ya empezaron á desarmar la fragata Berenguela, y pronto entrará en dique; las obras de la Blanca están muy adelantadas, pues dicese que quedará lista para mediados de agosto. Al Colón aún le falta muchísimo, pues vino muy destrozado. El Príncipe Alfonso estará en disposición de aquí á poco tiempo de botarse al agua. El dique flotante, intacto. Dicese que la fragata Carmen tiene orden de venir á este departamento. No sé lo que habrá de cierto.» (De La Correspondencia de España.)

Academias militares

Infantería.—Toledo, 4.—Han aprobado el primer ejercicio: D. Francisco Delgado Gómez D. Vicente Benito García, D. José López Barroa, D. Juan Parra Fernández, don Rubén Cardeñosa Joniala, D. Luis Navarri Brídon, D. Eduardo Castet Moya, D. José Barros Manzanares, D. Julián Salóñ Cafalell, D. Rafael Salazar Marcos, D. César Capdevila Carnicero, D. Antonio Marín Alcázar, D. Juan Zurbano González, D. Tomás Montero de Lora, D. Carlos López Martínez, don José Navacerrada Rodríguez, D. Alejandro Pidal Bermejo, D. Jesús Bercias Esteban, D. Manuel Tarazona Anaya, D. Mariano Moreno de Vega Astola, D. Félix García Serena, D. Lucas López Massó, D. Luis López López, D. Antonio Sánchez López, D. Enri-

que Montalbo Iturriz, D. Joaquín Martín Maestro Grado, D. José Gustav Castillo, don Juan Anzuategui Fragat, D. Juan Benítez Taday, D. José Benítez Ladero, D. Guillermo Laine Adrade Sotomayor, D. Enrique Puig Guardiola, D. Nicolás Pérez Catalán, D. Vicente Martínez Portillo, D. Ramón Carballo Losado, D. José Luis Sánchez, D. Luis Pajaron del Amo, D. Francisco Jordán de Urries, Amo, D. Francisco Jordán de Urries Patio, D. Gonzalo Pérez del Puerto, D. Francisco Castillo Rósa, D. Alfredo Martínez Pedrosa, D. Andrés Imbosnan Vila, D. Rafael Arjona Monsó, D. Jesús Arévalo Román, D. Sixto Esteban Guerra, D. Manuel Casas Vierna, D. Juan Fontani García de Quesada, D. Román Rodríguez Rivero, D. Francisco Nieto Arnaiz, D. Antonio Cardona Roselló, D. Emilio Sanmartín Casas, D. Ricardo Guerrero López, D. Luis Restaz Arraiz, D. Eusebio Cortés Barbero, D. Agustín Valderrama Moral de los Ríos, D. Isalás Gil López, D. Ignacio de Torres Santiago, D. José Sánchez Escobar González, D. Vicente Lobo de Palencia, D. José Herreros Queipo de Llano, D. Angel Merigo Carrasco, D. Alejandro Pidal Higón, D. Ignacio Moneda Ariza, don Miguel Cardona Iraoz, D. Marcelino García Lorenses.

Han aprobado el segundo ejercicio D. Teodoro Maceira Maceira, D. Manuel Vago Aguiar, D. Francisco Barros Manzanares, don Luis Enseñat Soles, D. Pedro Manjón Palacio, D. Andrés Monso Eguiluz, D. Mariano Losada Millaruto, D. Gregorio Perujo Gómez, D. Benito Martínez Aldiana, D. Manuel Sánchez Fernand, D. Alberto Piris Abouiti, D. Juan Alceber Castañes, D. Carlos García Fernández, D. Ramón Aguirre Beistegui, D. José La Torre Navarro.

Han aprobado el cuarto ejercicio: D. Francisco García Acebal Zabarte, D. Angel Ramírez Cartagena, D. José Díaz Onate Cueto, D. Pablo Arenas Martín, D. Francisco Esta Cuenca, D. Antonio González Sánchez, don Alberto Ortega Nieto, D. Francisco Revuelta Sota, D. Ramón González Paz, D. José Rodríguez Castillo, D. Luis Akbanares, don José Guedea Millán, D. Cristóbal Montoso Naya, D. Rodolfo Fernández Getino, don Francisco Azúa Sejonaut, D. Carlos España Gutiérrez.

Quinto ejercicio: D. Miguel Gordo Gil, D. Rodolfo Espá Mora, D. Pablo Amo Pons, D. Miguel Escoll Casademón, D. Pablo Ruiz Alvaré, D. Antonio Puente Magallanes, don José Bravo Fernández, D. Juan Gato Mata, D. Narciso Tristán Palacios, D. Miguel Conejos de Heras, D. Lorenzo Nieto Cobos, don Antonio Hernando Fernández, D. Prudencio Guzmán González, D. Joaquín Agullá Gimeno Coronado, D. Pedro Alvarez Crespo, don Pedro López Perea.

Intendencia.—Ávila, 4.—Aprobaron el primer ejercicio D. Julio Alonso García, D. Rafael Urbano Domínguez, D. Juan Carrillo Ordax, D. Eugenio La Riva Ortiz, D. Miguel Moral García, D. Carlos Corbacho Zabaleta, D. Eduardo Platos Coleado, D. Tomás Ochando Alcañiz, D. Luis Guerra Bernal, D. Carlos Gómez Jiménez y D. Emilio Sampiro Ruiz.

Aprobaron el segundo ejercicio D. Joaquín Hermida Fernández, D. Jesús Derrio Indar, D. Antonio Martín Lunas y D. Juan Fernández Méndez.

En el cuarto ejercicio fué desaprobado uno de los presentes. Del quinto no hubo exámenes.

Ingenieros.—Guadalajara, 4.—Han sido aprobados hoy en el primer ejercicio D. Sal-

vador Boliches, D. Valeriano Camacho Mesas, D. Rábago y Canet, D. P. Alvia, D. Cándido Mesa Trigueros, D. Emilio Sánchez Pino, don Miguel González de Castañón, D. Angel Pascual Sanz, D. Francisco Carvajal Zoida, don Anselmo Bañón Rodríguez, D. José Dávila Peñalosa, D. Inocencio García Rodríguez, D. Gregorio Marrón Alonso y D. Ramón Jurgo Cortés.

Han aprobado el segundo ejercicio D. Julio Dueso Landaia, D. Lamberto Mateo Lafuente, D. Joaquín Rosifol Fúster, D. Joaquín Labori Buxó, D. Fernando Pérez López, D. Antonio Vázquez Figueroa, D. Joaquín Rodríguez Clemente y D. Luis Corbino Besa.

El cuarto ejercicio no lo aprobó ninguno.

Caballería.—Valladolid, 4.—Aprobaron el primer ejercicio (reconocimiento y Gimnasia) D. Miguel Hernández Malavar, D. Miguel García Briet, D. Manuel Marín Gómez, don Daniel Navas Monteserín, D. Celestino Ortega de Diego, D. José Ramón Ballester, don Joaquín Porras Iriarte, D. Fernando Lavín Cuesta, D. Félix San Gil Fernández, don Antonio Lambea Palacios y D. Luis Toro Buiza.

Han aprobado el segundo ejercicio (Francés y Dibujo) D. Mariano Sancho Lasala Balde, D. Manuel Gómez Ramirez, D. Victoriano Costales Gutiérrez, D. Manuel García Verdugo, D. Federico Bellod Keller, D. Vicente Serranilla Seco, D. Ernesto Fernández Bastida, D. César López de Letona y don Ezequiel Huertas Berral.

Aprobaron el cuarto ejercicio (Aritmética y Algebra), oral y práctico, D. Joaquín Alvarez de Toledo, D. Carlos Alvarez de Toledo y D. Donato San Juan Machín.

Ha aprobado el quinto ejercicio (Geometría y Trigonometría) D. Manuel Sánchez Suárez.

La catástrofe de Ronda

Ronda, 4.—Veinte hombres continúan los trabajos de excavación. Ha sido extraído el cadáver del arriero José del Castillo. Las operaciones se hacen con grandes dificultades por la forma en que ha quedado la inmensa mole. Se espera al personal técnico con material á propósito.

También han sido extraídos los cadáveres de la esposa de Castillo y de un niño pequeño. Un gato se salvó debajo de la cama.

ANDALUCIA

Corridas autorizadas.—Cádiz, 4.—Se ha concedido la autorización para celebrar las corridas en La Línea los días 15, 16 y 17 de julio, en las que tomarán parte los diestros Gallito, Belmonte, Gaona, Fortuna, Malla, Paco Madrid y Posada. El día 22 habrá una novillada con los novilleros Varelo, Angélete y Chinito. Habrá otros festejos, incluso batalla de flores y festivales infantiles. Desde Cádiz habrá vapores y automóviles para trasladarse á La Línea, acudiendo centenares de personas.

CATALUNA

El Sr. Roig y Bergadá.—Barcelona, 4.—El senador vitalicio liberal Sr. Roig y Bergadá, hablando de la jefatura del partido liberal, ha dicho que, en el fondo, más que todo se ventila una cuestión de doctrina; puesto que la discordia es un episodio del proceso de transformación que atraviesan todos los organismos. Opina que la gravedad de las circunstancias exigen una actuación inmediata de las Cortes. Se extraña de que los gobernantes se alejen cada día más del pueblo, en vez de conocer sus manifestaciones en el Parlamento, que es siempre válvula de seguridad. Aseguró que el más indicado para convocar el Parlamento es el partido liberal, que tiene la mayoría, y, por tanto, opina que debía recobrar el Poder el partido, ahogando, los bandos que le dividen, sus odios y rencores, fija la vista en el interés de la Patria, comprometiéndose bajo palabra de honor todos los senadores y diputados á apoyar cualquier Gabinete del partido que se forme bajo la presidencia del hombre ó pro-hombre que la Corona designe. Decía el señor Roig y Bergadá que antes de quince días podrían actuar las Cortes con un Gobierno liberal.

Los parlamentarios catalanes.—La Dipu-

tación aprobó por unanimidad la proposición convertida en dictamen, adhiriéndose á la asamblea de diputados y senadores por Cataluña. El Sr. Vallés, que es también senador regionalista y diputado provincial, explicó el alcance del dictamen, diciendo que España atraviesa momentos de importancia trascendental, y que todo el mundo cree que ha de venir un cambio de régimen. Hablaron de conformidad con el Sr. Vallés los representantes de los liberales monárquicos, Sr. Estapé; de los conservadores, Sr. Bartrina, y de los radicales, Sr. Mir y Miró. Este último se expresó en sentido nacionalista.

Noticia cierta.—Ratifico la noticia referente á Belmonte, que transmití el lunes, respecto al intento de agresión de que fué objeto por parte de un sujeto, al que detuvo la Policía cuando se puso en marcha el automóvil que conducía al diestro.

El Sr. Royo Villanova.—Esta mañana ha llegado en el expreso el ex director general de primera enseñanza, Sr. Royo Villanova, para tomar parte en las tareas de la tercera semana municipal. En el mismo tren llegaron el Sr. Lerroux y otros diputados. En el andén se encontraba la plana mayor del partido radical. Se le hizo un cariñoso recibimiento. Pronto se extendió la noticia de que el señor Royo Villanova daría su anunciada conferencia en la «Semana municipal». El salón de Ciento, poco antes de empezar, estaba lleno. La concurrencia en el estrado y en la parte del público era enorme.

Ocupó la presidencia el alcalde, y tomaron asiento en el estrado los Sres. Lerroux, Giner de los Ríos, el rector de la Universidad, el presidente de la Diputación de Gerona, el diputado Morera, el inspector general de Primera enseñanza, concejales y otras personalidades. El Sr. Royo disertó extensamente acerca de la autonomía de los Municipios, y después de un exordio muy elocuente, encareció la importancia del problema municipal, recordando la asamblea municipal celebrada en Zaragoza, organizada por Lerroux y presidida por Costa en 1906; recordó también el Congreso del Gobierno municipal celebrado el año 1909 en Barcelona, y la conferencia sobre Haciendas locales que dió el año 1915 en el Ateneo de Madrid. Esto justificó, en opinión del orador, el interés grande del problema municipal. Declaró que la autonomía municipal implica ante todo una cuestión de doctrina, rehabilitando el concepto clásico de la administración pública, afirmando la personalidad del Municipio, dejando de ser órgano ó engranaje de la administración del Estado, y constituyendo una entidad con propia personalidad jurídica. Examinó á continuación la estructura de los presupuestos municipales de ingresos, que dividió en rentas y exacciones. Planteó el problema con toda claridad, y dijo que la solución era la autonomía de las Haciendas locales en lo que afecta á gastos é ingresos. Respecto á los ingresos, estudió los medios á que se ha agudido para dotar á las Haciendas locales, como son subvenciones á los Ayuntamientos, la cesión de impuestos del Estado y la facultad de crear impuestos nuevos. En opinión del orador, esta última es la única manera seria de resolver el problema de las Haciendas locales. Esta es, dijo, la situación de los Ayuntamientos, sobre todo de los rurales. Se extendió en largas consideraciones demostrativas de este asunto, y dijo que la gestión que los Municipios deben realizar y es lástima que no se haya sabido aprovechar, es recabar una participación en el crecimiento extraordinario de la riqueza con motivo de la guerra, creando arbitrios especiales á otros que se estudien. Añadió que sería injusto desconocer que los partidos monárquicos se han ocupado del problema de las Haciendas locales. Enumeró los proyectos de administración local de Moret y Maurá, la labor del Sr. Navarro Reverter en el informe que precedió á los datos estadísticos reunidos por la Comisión extraparlamentaria de supresión de los consumos; el notable proyecto de exacciones locales de Canalejas; la ley de Rodríguez y la ley de autorizaciones del Sr. Alba en lo relativo á los créditos de los Ayuntamientos. Terminó diciendo que tal era el problema y sólo faltaba decisión y energía para dar soluciones legislativas al problema de las Haciendas locales.

AVISOS UTILES

SIDRA VERETERRA Y CANGAS
Preferida por cuantos la conocen.

Mariana Sendra
MASAJISTA Y MANICURA
METODO RAPIDO Y SEGURO PARA ADELGAZAR.
TRATAMIENTO EXTERNO
Ultimos adelantos para la belleza, de New-York, Berlin y Londres.
Conservación de la piel á higieno del cuerpo según los tratamientos aconsejados por el Institut de Beauté de Paris.
Servicios á domicilio. Monte Esquina, 22.

Señorita extranjera, hablando alemán, francés é inglés, desea lecciones por la tarde.
Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

Mentocorina Darw
Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho.
Un frasco, 3 ptas.
Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas.
De venta: en las principales farmacias y droguerías.

Expectación.—Aumenta la expectación por la anunciada reunión de los parlamentarios catalanes, que se celebrará mañana. El gobernador ha manifestado que antes de convocar la asamblea, el Sr. Abadal fué á visitarle, anunciándole el propósito, contestándole el que el criterio del Gobierno era autorizar el acto. La reunión de mañana será á puerta cerrada, y del acuerdo que se adopte se dará cuenta á la Prensa por medio de nota oficiosa.

La Exposición de Arte.—Mañana llegará el secretario del ministerio de Bellas Artes de Francia, para asistir á la clausura de la Exposición de Arte francés. También es esperado el inspector de Bellas Artes, conde de Peña Ramiro.

Choque de trenes.—Reus, 4.—Por referencias de viajeros se ha sabido que el rápido de Barcelona á Madrid chocó ayer mañana con un tren de mercancías que maniobraba en la estación de Marsa-Falset. Sin la resistencia opuesta al choque por la consistencia del material del rápido y la oportunidad con que el maquinista del mercancías dió contramarcha, cuando vió entrar á toda velocidad al otro tren, la catástrofe hubiera sido grande. La máquina y varios coches del mercancías, el depósito de carbón del rápido y los coches delanteros quedaron destruidos. A consecuencia del choque hay bastantes heridos y contusos, en general leves. Entre ellos se encuentra el viajante de comercio D. Silvano Gil, hijo del periodista del mismo nombre; el fogonero José Pame y el conductor Fernando Lafuente. No está bien aclarado si el disco señalaba vía libre ó estaba cerrado cuando entró el rápido en la estación, atribuyéndose principalmente el siniestro al gran número de horas seguidas que trabajan los empleados de la Compañía sin descansar. Elogiase la conducta del revisor del rápido D. Juan Poltre, jefe de estación y del médico D. Ramiro Serre, que iba en el tren de viajeros. La pareja de civiles que iba de escolta prestó buenos servicios. El rápido de Madrid pasó por esta estación con dirección á Barcelona con tres horas de retraso. Consta que los viajeros formularon numerosas reclamaciones.

MURCIA

La huelga del arsenal solucionada?—Cartagena, 4.—Se considera solucionada la huelga de obreros del arsenal. Los obreros han conferenciado con el gobernador militar de la plaza y el comandante general del apostadero. Después estas autoridades conferenciaron con la Constructora Naval. Parece que concederá las últimas peticiones hechas por los operarios y que éstos entrarán seguidamente al trabajo.

(11)
Folletón de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Pues bien, mi querida señora, cuento con vos para que la desengañéis, ahora que sabéis á qué atenderos. Os interesaré por la señorita Clara, lo que me prueba la gran bondad de vuestra alma... Pues de vos depende el asegurar la dicha de esa adorada niña... A vos os deberá su casamiento, puesto que habéis servido de intermediaria entre los dos; y podéis estar segura de que sabré recompensar los servicios que nos haréis... Para empezar, tened la bondad de recibir esta pequeña cantidad á cuenta de los futuros testimonios de mi agradecimiento.
Mientras decía lo que precede, el gomoso sacó del bolsillo un billete de Banco de cien francos, lo dobló y colocó sobre una mesa delante de la portera, completamente deslumbrada por aquella generosidad que juzgaba extraordinaria.

—¡Cien francos! —balbució.— ¡Cien francos para mí!...

—Eso es una pequeña gratificación, un prelude, un hilito de agua, mientras llegan las cascadas de mi munificencia... No podré yo nunca recompensaros bastante por la hermosa acción que vais á ejecutar asegurando el porvenir de la señorita Gervais.

—¡Ah, mi querida niña! —murmuró la portera.— Si algún día llega á tener suerte, bien la merece.

—¡La suerte para ella soy yo!... No valéis ni me ocultéis nada... ¿Clara continúa en el campo?

La portera tuvo un momento de vacilación, pero duró poco tiempo.

VIII

—Puesto que amáis verdaderamente á esa querida niña, casaos pronto con ella... ¡Aun estáis á tiempo!... Porque si tardáis, la miseria y el trabajo no tardarán en matarla... ¡Ah! Podéis estar seguro que no será muy difícil en el estado de debilidad y sufrimiento en que se halla.

—¿Está acaso enferma? —exclamó el gomoso.

—¡Toma, toma! Mi buen señor, ¡como que la pobre muchacha acaba de salir del hospital!

—¡Del hospital!

—En donde ha permanecido dos meses entre la vida y la muerte.

—¡Es posible!

—Tan posible, que ha salido esta mañana de él... Y eso sin contar con que

mejor habría hecho en permanecer allí todavía, pues no se puede tener en pie.

—Sin embargo, me asegurasteis que estaba en el campo, en casa de una parienta.

—¡Pardiez!... Era mi consigna.

—¿Y Clara está aún enferma?

—¡Ya lo creo que lo está!... ¿Y sabéis lo que necesita para restablecerse?... Chuletas casi crudas, biftecs y buen vino de Burdeos. Ese régimen, como veis, no es muy fácil de seguir cuando apenas se ganan dos ó tres francos diarios.

—Mi querida señora—dijo el gomoso con una emoción que parecía sincera,—es preciso que yo vea á Clara Gervais... Es preciso que la hable... Es preciso que yo mismo la declare mis intenciones.

—¡Oh! En lo tocante á eso es imposible—interrumpió la portera.

—¿Por qué?

—Primero, porque Clara no está en su casa, ha ido á buscar trabajo, y luego, porque se negaría rotundamente á recibirlos... Puesto que me habéis encargado de vuestros asuntos, dejadme conducirlos con política... Yo diré á Clara lo que deba decirle, y cuando vea en buen camino vuestros asuntos os avisaré.

—Cuento con vos... Ahora dadme algunos informes que necesito y deseo tener.

—¿Cuáles?

—¿Clara tiene familia?

—Ninguna, ¡pobre niña! Ni próxima ni lejana, puesto que la buena mujer de quien era hija adoptiva, la buena Gervais, murió hace un año.

—¡Hija adoptiva!—repitió el gomoso.

—¿Luego no se llama Clara Gervais?

—Le han puesto ese nombre y no se le conoce otro... Es toda una historia... Una historia que la buena Gervais me contó varias veces... Sucedió después de la guerra de 1871, durante la Commune, en sus últimos días, cuando los versalleses acababan de entrar en París para batirse contra esos bribones de insurrectos. La Gervais habitaba entonces en la calle de Lappe, en donde ardía la mitad de las casas. Obligada á huir por el fuego, sin poder salvar de su casa mas que los pequeños ahorros, que subirla á dos ó tres mil francos, pues debo deciros que era modista de sombreros y ganaba muy bien para vivir, se dirigió á lo alto de la Roquette, en donde tenía amigos que podrían recogerla. Por todas partes se batían: en el arrabal Saint Antoine, en el boulevard Richard Lenoir, en la plaza de la Bastilla y en el boulevard Beaumarchais. Gracias á los rodeos que dió, por la calle de Montreuil llegó á la de la Roquette, llena de barricadas, que habían tomado las tropas al asalto entre federales muertos ó moribundos. De repente se halló frente á un montón de cadáveres, entre los cuales había una chiquitilla que exhalaba unos gemidos que partían el alma y lloraba más que una fuente, tirando de las faldas á una mujer, que sin duda era su madre, y á la que un obús, al estallar, había destruido el pecho. La niña, que podría tener unos dos años, no comprendía lo que pasaba alrededor y no hacía mas que gritar: «¡Mamá, vámonos á casa!... ¡Tengo miedo!...» La señora Gervais se dirigió de un salto adonde estaba la

niña, y cogiéndola en sus brazos se la llevó, arriesgando la vida por salvarla.

«La señora Gervais pudo llegar con la niña, y sin un arañazo, á casa de los amigos que buscaba... En cuanto se halló en salvo interrogó á la niña, como era natural, y le preguntó en dónde vivía y quiénes eran sus padres. La pequeñuela no sabía nada... Todo lo que se pudo sacar de ella fué que su padre había tomado un fusil para salir y que había caído al suelo al mismo tiempo que su mamá, que corría tras él para hacerle volver á casa. Al día siguiente los versalleses se habían apoderado de todo París y ya no se batían por las calles. La señora Gervais aprovechó de eso para ir á preguntar por los alrededores de la barricada en que había hallado á la niña; pero no consiguió dato alguno, pues nadie la conocía... Entonces á la buena mujer se le ocurrió la idea de consultarla á su lado, y fué á pedir la autorización al comisario de Policía, que, naturalmente, se la concedió. En aquella época, ¡de esto hace casi cincuenta años!, vino á vivir en esta casa, en donde Clara ha crecido, amando á su madre adoptiva tanto, si no más, de lo que hubiera podido amar á su verdadera madre... El perderla fué una gran desgracia para ella, puesto que habiendo durado la enfermedad de la señora Gervais dos años, se gastaron todas sus economías, y la pobre niña, dos veces huérfana, se encontró sola en el mundo y sin más recurso que su trabajo... Si no se ha echado á perder en situación semejante, y tan linda como es, debe consistir en que ha venido al mundo con un famoso fondo

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

Exportación de mendigos

Con pena hemos leído, y con mayor pesadumbre reproducimos, lo que ha escrito el *Diario de Avisos*, de Zaragoza, y que dice así:

«Se trata de la inculcable conducta que Madrid sigue con sus pobres.

Hace días dábamos detalladamente cuenta de la norma que siguen las autoridades de la villa y corte, con respecto a verse libres de la carga de mendigos y de niños abandonados.

A pesar de las protestas dirigidas al Gobierno por las autoridades de Barcelona, a la cual ciudad remite Madrid el grueso de sus efectivos del ejército de pauperismo, los envíos continúan sin cesar.

La Junta de Protección a la Infancia de Barcelona reunióse anteayer para tratar de estos hechos. Se hizo presente que, a pesar de todas las gestiones encaminadas a acabar con el exodo de niños abandonados y de familias enteras de menesterosos, el mal se agrava. Las autoridades madrileñas se hacen sorvas a las protestas. La última remesa llegada a la ciudad condal ha sido de cincuenta niños.

En vista de que Barcelona es desoída, los catalanes van a hacer lo propio que los madrileños.

¿Adónde irán a parar esos niños, que según la Junta citada suman ya centenares? Por sí en la lista de poblaciones figurase Zaragoza, nosotros volveremos a dar la voz de alerta.

El gobernador civil y la Junta de Protección a la Infancia deberán estar sobre aviso.»

Sin tiempo para hacer una información directa sobre el asunto, esperamos que las autoridades madrileñas, gobernador civil o alcalde, se apresuren a ofrecer los esclarecimientos necesarios al público por medio de los periódicos.

Muchas veces hemos hablado del problema de la mendicidad en Madrid, sosteniendo el criterio de que debe acabarse a todo trance con el espectáculo, verdaderamente lamentable, que ofrecen las calles madrileñas, invadidas por una inmensa legión de gentes que piden limosna, en la que constituyen la mayoría los mendigos profesionales.

Pero para extirpar ese mal, como se ha hecho en otras poblaciones, como San Sebastián, y en las mismas puertas de casa, como en Toledo, era necesario adoptar procedimientos compatibles con la piedad humana.

El exodo forzoso de niños de que habla la información del colega zaragozano estimamos que no debe ser cierto, ni puede serlo. Si, por desgracia, lo fuese, sería de imperiosa urgencia suspenderlo en el acto, buscando aquellos medios y recursos que fuesen necesarios para amparar y recoger a la infancia desvalida, a quien debe proteger el Estado en primer lugar, y también la sociedad, en cumplimiento de deberes que no pueden renunciarse.

En la Embajada de los Estados Unidos. El embajador de los Estados Unidos y mistress Willard han dado una de las comidas íntimas con que han venido obsequiando a la sociedad de Madrid y al Cuerpo diplomático.

Con los dueños de la casa y su hija miss Willard se sentaron a la mesa la duquesa y el duque de Montellano, con sus hijos la señorita Paloma Falcó y el marqués de Pons; duquesa y duque de Arión; marquesa y marqués de Santa Cruz; señoritas de Camarasa y de Martínez de Irujo; el Príncipe de Beauvancraon, el conde de la Cibera y D. Narciso Pérez de Guzmán.

Días.—Mañana viernes, festividad de Santa Lucía, celebrarán su fiesta onomástica las condesas de Maceda, Limpías y Romero, y señoras de Crespi de Valdauara (Liniers) y García Loygorri (Escrivá de Romani).

Capítulo de bodas.—En San Sebastián ha sido pedida la mano de la bellísima Srta. Julia de Zavala para el joven abogado D. José Fernández de la Hoz, hijo del ya difunto magistrado del Tribunal Supremo.

La boda se celebrará en el mes de septiembre próximo.

Enhorabuena a los novios y familias.

En la basílica de Covadonga, en Asturias, se ha celebrado el matrimonio de la bella Srta. Luisa González, hija del director del Banco Herrero, en Cangas de Onís, con el acaudalado chileno D. Angel García, hijo del ex alcalde de Amieva D. Félix.

Por el ex ministro D. Vicente Santamaria de Paredes ha sido pedida para su hijo Vicente la mano de la Srta. María Corradi y Benito.

Viajes.—Han salido de esta corte: Para San Sebastián, los condes de Almodóvar, la condesa de Reparaz, doña Rosario Rodríguez de Rivas, viuda de Cárdenas; doña Rosa Chavarrí de Vázquez, D. Valentín de Céspedes y su familia y D. Pedro López Alfaro; para sus posesiones de Tera, los marqueses del Vellido y sus hijos; para Valencia, los marqueses de Benicarló; para Portugal, los condes de Bernar; para Asturias, los condes de Polentinos y de Santa Olalla; para Cabanón, los señores de Gómez Acebo (don Sebastián); para París, los marqueses de la Torre; para Burgos, la condesa viuda de Liniers y sus hijos; para Hecho, los marqueses de Victoria de las Tunas; para Pazo de la Peregrina, los señores de Linares Rivas; para Burón, D. Tomás Allende y su familia; para El Escorial, los señores de Santos (D. Alberto), y para Astudillo, D. Santiago Manrique.

Se encuentra en Bagnères de Bigorre el diplomático conde de Peralta.

Ha regresado de Elio el senador vizconde de Val de Erro.

Se han trasladado: De Gijón a Betanzos, D. Claudio Arés, y de Lérida a Vallfogona, D. Eduardo Amós Cau.

LA VILLA DE PARIS
67, ATOCHA, 67

Por todo el mes de julio GRAN LIQUIDACION por ensanche y reforma del local. VESTIDOS, ABRIGOS, BLUSAS, BATAS, VESTIDOS para campo y playa. En la planta baja se liquidan todos los tejidos.

SECCION OFICIAL

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

GOBERNACION.—Real decreto autorizando los préstamos de los particulares a las Sociedades cooperativas, a los efectos del artículo 21 de la ley sobre el régimen de Casas baratas.

—Real orden disponiendo se anuncie la provisión de 100 plazas de aspirantes sin sueldo, del Cuerpo de Seguridad, en las pro-

vincias donde existan vacantes, mediante examen y reconocimiento facultativo, entre licenciados y retirados de la Guardia Civil, Carabineros y del Ejército, mayores de veintitrés años y sin exceder de cuarenta y cinco, los de los dos primeros Cuerpos, y de cuarenta los últimos.

HACIENDA.—Real orden destinando a Avilés y Pasajes el cargamento de trigo que conduce el vapor *Rosario*, el cual será distribuido en la forma que se publica.

—Otra declarando no procede imponer premio en el cambio a las fracciones inferiores a 10 pesetas, adeudos por declaración verbal de viajeros o pagos por derechos de importación y exportación que se efectúen en las Aduanas durante el mes actual, y hayan de percibirse en moneda española de plata o billetes del Banco de España.

—Otra ampliando hasta el 31 de agosto próximo el plazo para la presentación de documentos relativos a la liquidación general que se está practicando a los Ayuntamientos.

—Otra declarando desierto el concurso celebrado para cesión al consumo nacional de la harina que pudiera importarse por el Estado.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden disponiendo se anuncie al turno de oposición entre auxiliares la provisión de las cátedras de Lengua y Literatura españolas, vacantes en las Universidades de Oviedo y Murcia.

—Otra ídem id. a concurso de traslado la provisión de la cátedra de Historia de España, vacante en la Facultad de Derecho de la Universidad de Murcia.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se realice por el sistema de administración la publicación del *Boletín Oficial de Minas y Metalurgia* y la impresión de libros talonarios para los distritos, publicaciones oficiales y suscripciones, y que se libren a favor del habilitado del Cuerpo de Minas D. Francisco Nadal las cantidades que, a juicio de la Dirección general de Agricultura, Minas y Montes, se vayan necesitando durante el presente ejercicio.

—Otra disponiendo se anuncie concurso para proveer la plaza de inspector regional de Sanidad del campo de la Andalucía oriental.

—Otra dictando reglas encaminadas a la extinción de la plaga de la langosta.

—Otra convocando a las elecciones de vocales y suplentes que han de representar en el Consejo Superior de Emigración a los navieros y armadores y a los consignatarios, y dictando reglas a las que han de sujetarse las referidas elecciones.

—Otra disponiendo se anuncie concurso para proveer la plaza de inspector regional de Sanidad del campo de la Andalucía oriental.

—Otra dictando reglas encaminadas a la extinción de la plaga de la langosta.

—Otra convocando a las elecciones de vocales y suplentes que han de representar en el Consejo Superior de Emigración a los navieros y armadores y a los consignatarios, y dictando reglas a las que han de sujetarse las referidas elecciones.

—Otra disponiendo se anuncie concurso para proveer la plaza de inspector regional de Sanidad del campo de la Andalucía oriental.

—Otra dictando reglas encaminadas a la extinción de la plaga de la langosta.

—Otra convocando a las elecciones de vocales y suplentes que han de representar en el Consejo Superior de Emigración a los navieros y armadores y a los consignatarios, y dictando reglas a las que han de sujetarse las referidas elecciones.

—Otra disponiendo se anuncie concurso para proveer la plaza de inspector regional de Sanidad del campo de la Andalucía oriental.

—Otra dictando reglas encaminadas a la extinción de la plaga de la langosta.

—Otra convocando a las elecciones de vocales y suplentes que han de representar en el Consejo Superior de Emigración a los navieros y armadores y a los consignatarios, y dictando reglas a las que han de sujetarse las referidas elecciones.

—Otra disponiendo se anuncie concurso para proveer la plaza de inspector regional de Sanidad del campo de la Andalucía oriental.

—Otra dictando reglas encaminadas a la extinción de la plaga de la langosta.

—Otra convocando a las elecciones de vocales y suplentes que han de representar en el Consejo Superior de Emigración a los navieros y armadores y a los consignatarios, y dictando reglas a las que han de sujetarse las referidas elecciones.

—Otra disponiendo se anuncie concurso para proveer la plaza de inspector regional de Sanidad del campo de la Andalucía oriental.

—Otra dictando reglas encaminadas a la extinción de la plaga de la langosta.

—Otra convocando a las elecciones de vocales y suplentes que han de representar en el Consejo Superior de Emigración a los navieros y armadores y a los consignatarios, y dictando reglas a las que han de sujetarse las referidas elecciones.

—Otra disponiendo se anuncie concurso para proveer la plaza de inspector regional de Sanidad del campo de la Andalucía oriental.

—Otra dictando reglas encaminadas a la extinción de la plaga de la langosta.

—Otra convocando a las elecciones de vocales y suplentes que han de representar en el Consejo Superior de Emigración a los navieros y armadores y a los consignatarios, y dictando reglas a las que han de sujetarse las referidas elecciones.

—Otra disponiendo se anuncie concurso para proveer la plaza de inspector regional de Sanidad del campo de la Andalucía oriental.

—Otra dictando reglas encaminadas a la extinción de la plaga de la langosta.

—Otra convocando a las elecciones de vocales y suplentes que han de representar en el Consejo Superior de Emigración a los navieros y armadores y a los consignatarios, y dictando reglas a las que han de sujetarse las referidas elecciones.

—Otra disponiendo se anuncie concurso para proveer la plaza de inspector regional de Sanidad del campo de la Andalucía oriental.

—Otra dictando reglas encaminadas a la extinción de la plaga de la langosta.

—Otra convocando a las elecciones de vocales y suplentes que han de representar en el Consejo Superior de Emigración a los navieros y armadores y a los consignatarios, y dictando reglas a las que han de sujetarse las referidas elecciones.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

DE TODO UN POCO

Cuando no hay persona que no se queje de la circulación abusiva de las bicicletas, motocicletas y automóviles, como una respuesta a las diversas notas de los periódicos, varios señores concejales presentan una proposición al Ayuntamiento interesando que en el próximo presupuesto se suprima el arbitrio por circulación de bicicletas. No puede darse una mayor oportunidad.—Asistimos al bautizo del soldado yanqui que viene a luchar en Europa, el cual, por dictados de la opinión general, manifestada en la encuesta de un periódico, llamábase Teddy, tal como al inglés se le llama Tommy, al francés Poiu y al portugués Tony. ¡Vaya un reclamo para el actor señor Vilches! Un reclamo y una contrariedad, pues antes no había más Teddy que Vilches y ahora los Teddy se contarán por millares.—Cuando todo el mundo anda intrigado por las incidencias del pleito sobre la jefatura de los liberales, un periódico publica un nuevo retrato del Sr. García Prieto, con todas las apariencias de cosa reciente. Resulta interesante, cuando la actualidad ronda en torno a una persona, examinar su rostro y admirar tras él la procesión que marcha por dentro. El señor García Prieto, en este retrato reciente, aparece con un gesto de inquietud, de preocupación. Tiene cara de estar pensando en Romanones.—Es curioso, cuando ocurren divergencias en un partido y como consecuencia el grupo único se divide y fracciona, marchando cada cual por su lado, observar quienes son los que, después del fraccionamiento, siguen reuniéndose en el mismo local de antes.—Porque, no cabe duda, quienes continúan en el mismo domicilio son los que le tenían pagando al casero.—VERITAS.

Neurastenia gástrica

Con el uso del ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enflaquecimiento, curándose la neurastenia.

INFORMACIONES TEATRALES

«LA CARA DEL MINISTRO»

Gran Teatro.—Los aplaudidos autores señores Polo y Romeo (D. José) y los maestros Penella y Estelá estrenaron anoche en este teatro la historietta veraniega titulada *La cara del ministro*, obteniendo un éxito ruidoso desde las primeras escenas.

La obra está escrita con muchísima gracia, y hay en ella abundancia de chistes de buena ley. Sirve sobre todo para realizar el trabajo del primer actor, Sr. Mauri, que fue quien interpretó el papel de protagonista e hizo derroche de gracia y de naturalidad, mostrándose como uno de los mejores actores cómicos con que cuenta nuestra escena.

Blanquita Pozas estuvo tan bella y tan artista como en todas las obras en que toma parte.

Merece párrafo aparte la Sra. Cortés, que supo sacar tal partido de su corto papel, que logró promover los primeros aplausos de la noche.

De la partitura se repitieron dos números. El público que llenaba la sala del Gran Teatro hizo salir infinitas veces a los autores al palco escénico.

La cara del ministro es obra que se hará centenaria en todos los teatros que se presente.

Seguramente, no tardará en aparecer con el mismo ruidoso éxito que en Madrid en los demás teatros de provincias, pues *La cara del ministro* tiene una fuerza tan grande para el lucimiento de un primer actor, que recuerda a *El terrible Pérez* y otras obras, que popularizan tipos graciosísimos.—J. P.

GACETILLAS

Gran Teatro.—El cartel de hoy en este teatro lo componen, en sección especial, a las diez y media de la noche, *La última española*, obra en que tanto se distinguen Blanquita Pozas y los Sres. Martínez Mauri y Pascual, en unión de la nueva obra de los Sres. Polo y Romeo, música de los maestros Penella y Estelá, *La cara del ministro*. A la mayor brevedad tendrán lugar la presentación de la joven primera tiple ligera Srta. Lola Alcazar en la ópera en tres actos (en castellano) *El barbero de Sevilla*.

Jardines del Buen Retiro. (Empresa Royalty).—El viernes, tercer día de moda, se estrenará la graciosa humorada *Las medias caladas*, original, letra, de D. Antonio Estremera, música de los maestros Alonso y Sabau. La Banda Municipal interpretará obras de Bizet, Masenet, Benicó, y una selección de *Los cadetes de la reina*, original del maestro Luna. Continúan abiertos los abonos de libre circulación por toda la temporada, al precio de diez pesetas, incluidos todos los impuestos.

El Paraiso.—Lista de la compañía de ópera y zarzuela que dirigen el primer actor D. Fernando Vallejo y el maestro concertador D. Mariano Amat.—Tipos: Argente, Concepción; Castriño, Isabel; Criado, Honorata; Daina, Carmen; Daina, Natalia; García, Julia; Salas, Mercedes; Villanueva, Pilar; Yeste, Aurelia.—Actores: Abolafia, Ramón; Arias, Francisco; Bayón, Antonio; Bergón, Nicolás; Blanco, Rodolfo; Ezeiza, Manuel; María, Francis; Pedro, Lopetegui, Manuel; Vallejo, Fernando; Viniegra, Fernando.—Apuntadores, Antonio Pastrana y Francisco Cuqui.—Veintidós coristas de ambos sexos y treinta profesores de orquesta. Decorado, viuda de López y Muñoz; mueblista y guardarropa, Javier Piñuela; sastrería, María de Haro; maquinistas, Antonio Farfán y Miguel Ibáñez; electricista, Jesús Alonso; peluquero, Mauricio Rafart; archivo, Sociedad de Autores Españoles; representante, Antonio Méndez; representantes en Madrid, Trust Teatral de España.—La Empresa cuenta con

estrenos de reconocidas firmas. El debut se verificará el día 6, con las aplaudidas obras *En Sevilla está el amor* y *El trust de los Tenorios*. El sábado, estreno de la revista de Calero y Rubiales, música del maestro Monterde, titulada *S. M. el Arte*.

Cuerpo Juridico Militar

Resultado de las oposiciones.—El Tribunal de oposiciones de ingreso en el Cuerpo Jurídico Militar ha formulado la siguiente propuesta de aprobados, de los veinticinco opositores que ocuparán las plazas objeto de la convocatoria: D. Antonio Izquierdo, D. Nicasio Pon, D. Juan Rios, D. Cayo Ortega, D. Andrés Hernández, D. Felipe Acedo, D. José Pérez Jofre, D. Victoriano Pérez Campoamor, D. Eustaquio Velasco, D. Juan Toscano, D. Germán Pérez Olivares, D. Pedro Fernández, D. Guillermo Gil Revoliño, don Domingo Carles Tollá, D. Valeriano Torres, D. José Cerdá, D. Alfonso Viedma, D. Francisco Clavijo, D. Alfonso Alvarez Buyla, don Isidoro Peñasco, D. Antonio Sánchez Erro, D. Joaquín Reig, D. Higinio Martínez Azcoitia, D. Alfonso Fernández y D. Adriano Coronel.

CASA DE LA VILLA

Se ha celebrado en el Ayuntamiento el sorteo número 108 del empréstito de 1868, para la amortización de 40 obligaciones con premio y 800 reembolsos de 100 pesetas, en la siguiente forma:

Con 20.000 pesetas, el número 35.810; con 1.000 pesetas, los números 166.430, 126.319 y 269.576; con 500 pesetas, los números 421.978, 141.841, 387.121, 184.162 y 284.413; con 300 pesetas los números 322.769, 278.060, 16.792, 369.766, 190.881, 80.518, 86.888, 166.482, 203.876 y 354.100; con 200 pesetas, los números 92.528, 95.342, 97.151, 137.875, 35.822, 112.776, 231.941, 98.338, 313.576, 318.733, 73.376, 162.677, 45.146, 407.656, 418.255, 330.357, 96.026, 245.866, 249.905, 274.206 y 252.685.

—Durante los días hábiles que medien desde el 2 del actual al 17 del mismo, ambos inclusive, se halla expuesta al público en la Administración de Propiedades, Rentas y Arbitrios municipales, sita en la plaza de la Villa, núm. 4, de nueve de la mañana a una de la tarde, la matrícula del arbitrio por ocupación del subsuelo de la vía pública con cañerías para la toma de agua, correspondiente al año actual, a fin de que los contribuyentes puedan examinarla y formular dentro de dicho plazo las reclamaciones que a su derecho convengan.

AGUA DE SOLARES

Termina con los catarros gastrointestinales.

ESTADO DEL TIEMPO

No existe en las proximidades de España nada que pueda hacer temer un cambio brusco en el tiempo.

Por todas partes luce el Sol con vientos flojos de dirección variable.

Se elevan lentamente las temperaturas en toda la Península. Entre las mayores se han registrado las máximas en Sevilla, Córdoba y Madrid. En aquella localidad, y a la sombra, los termómetros llegan a 35° y a más de 34° en las dos últimas.

Cielo más limpio que ayer.

Tiempo probable en las distintas regiones de España.—No es de esperar cambio importante en el tiempo.

Madrid.—Altura barométrica a las doce del día 4, 709,2; temperatura máxima del aire a la sombra, 34,9; ídem mínima, 12,8; dirección del viento, vario; recorrido total, 120 kilómetros; velocidad máxima, 11 kilómetros por hora.

Tiempo probable para la provincia de Madrid, buen tiempo y calor.

VIDA DEPORTIVA

Reparto de premios.—En la Sociedad Fotográfica se ha verificado el reparto de premios a los socios del Club Alpino Español de Peñalara y Sociedad Deportiva Excursionista durante la última temporada alpina.

La Copa Mel para equipos fue entregada a los Sres. Verdasco, Serrano, Andrada y Quesada, de la Agrupación de Peñalara.

El segundo premio del equipo fue entregado a los Sres. Ángel Martín, M. Comín, F. Comín y E. García, de la Sociedad Deportiva Excursionista.

El tercer correspondió al Club Alpino Español, cuyo equipo lo formaban los señores E. Navarro, Amezcua, R. Arzuaga y M. Arenillas.

Los premios individuales ganaronlos los señores Navarro, Verdasco, Serrano, Andrada y Amezcua, y consisten en artísticas medallas.

Los premios del concurso fotográfico han correspondido: el primero, a D. Antonio Victoria; el segundo, a D. Francisco Andrada; el tercero, a D. Juan Madinaveitia, y el de cooperación, a las señoritas Pilar F. Aguilar, María Luisa Sánchez Arcaas, Carmen Rodríguez, Carmen F. Aceituno, María Rita López Asiain, María Luisa López Durán, Anita Delgado, Elena Sorolla y Gloria Urcioiti.

Recibieron diplomas de cooperación cuantos tomaron parte en la Exposición de fotografías que, organizada por el Club Peñalara, se celebró últimamente en el Ateneo.

NEUMATICOS

BERGOUNGAN

MADRID.—Sagasta, 15

DE ARTE

En el estudio de Marinas

Hemos pasado desde la luz triunfante en la calle, a la sombra, dominadora en el reducido despacho del artista, como del día a la noche, del goce a la tristeza, de la risa al dolor. Ha sido fuerte el contraste entre la ancha calzada moderna, con sus hileras de árboles y su amplio paseo central, finamente asfaltado y el saloncillo todo cristales en uno de sus frentes, más corrido sobre aquellos el telón de pesada cortina para matar la luz. Y más fuerte luego, el contraste, desde el saloncillo al gran salón, y de éste al amplio estudio; gradación de matices, escala de tonos, saltarío de notas, todo en progresión creciente, en unirse poco a poco hundiendo en las ondas serenas de la emoción artística.

Aniceto Marinas gana nuestro afecto apenas estrechamos su mano. Nos cautiva su llaneza, su modesto porte, el hidalgo gesto y la franca cortesía de su trato afable y mesurado. La luz del salón nos le descubre castellano en el tipo, en su rostro enérgico, en la frente despejada, en su mirar seguro y sin repliegues, como castellano nos le descubrirán sus obras, llenas de sentimiento, amplias de concepción, de severo estilo, alentadas por una patriótica inspiración hidalga.

Y empezamos a mirar algunas de sus producciones, convertida en museo la lujosa estancia, y entre ellas nos detiene un busto de hermosa dama, tan cariñosamente trabajado, que se adivina cómo en aquella obra el escultor puso algo más de su arte y su corazón; el sumo rindimiento al feliz amor del hogar y de la vida.

Otras muchas obras examinamos allí y admiramos, entre ellas, una reducción del monumento al héroe del pueblo, a Eloy Gonzalo, un precioso niño mofofudo, de carnes tersas, lo que suele llamarse en lenguaje familiar «un rollo de manteca», en actitud de engullir la leche, y una cabrilla cuyo modelado es todo un acierto. Y antes de descender al taller, como compendio de estas dos últimas figuras, un grupo que no perdió aún la categoría de proyecto, pero que Marinas se propone algún día hacer en grande.

«Hermitanos de leche» se titula, siendo todo un poema, algo así como si hubiera pretendido modelar en barro una poesía de Gabriel y Galán. Una verdadera delicia el grupo. Es algo ante lo cual no se nos ocurre más que exclamar: «De buena gana lo robaría». Y no pensamos en otra forma de adquirir, porque así nos parece significar mejor el capricho que ante él sentimos y el valor que le damos. Comprar, no es bastante. Hay que robar, que es mucho más atrevido, que encierra mayor mérito, sobre todo cuando uno no pensó jamás ni en ensayarse.

Henos ya en el taller, en el estudio, en el santuario. Aquí el artista es sólo artista, embebido en el afán de producir, en la gestión de su genio. Ya la tarde va de vencida y la luz cae, desde lo alto, prestando gran serenidad al montón de barro donde Marinas ha labrado el prodigio de la forma.

En un rincón, destacando sobre oscuro terciopelo, vease el modelo del monumento al Sagrado Corazón de Jesús, que se alzará en el Cerrillo de los Angeles. Sobre el elevado cuerpo central parece acudir, cual si por los aires caminase, la estatua de Jesús, y en el centro de la base, alzado por las manos de dos ángeles, muéstrase el escudo de la España católica. A ambos lados avanzan dos grupos de figuras: en el lado derecho y representando a la Humanidad santificada, figuran San Juan Evangelista, San Agustín, Santa Teresa de Jesús, San Francisco de Asís, el padre Hoyos y la beata Margarita de Alacoque; en el lado izquierdo se representa a la Humanidad que aspira a santificarse, con grupos de distintas figuras de muy acertada ideación. Sobresale el de una hermana de la Caridad conduciendo a unas niñas en el día de su primera comunión. De los lados por donde suben las figuras, trepan flores, que ascienden hasta los pies de Cristo como perfume de la oración.

Un gran acierto de Marinas este monumento, del cual vemos en el centro del taller el modelo de la monumental estatua de Jesús, que en la obra alcanzará las proporciones de unos nueve metros de altura. Es una figura llena de solemnidad majestuosa en su sereno porte, henchida de noble misticismo, ejecutada con fe. Resplandece en el rostro la soberana grandeza del Hacedor y de toda la figura se desprende la impresión de una gran sencillez.

Felicitemos a Marinas por el trabajo, en el que acaba de dar los últimos toques, y le deseamos el mismo acierto en la ejecución de los restantes grupos que han de completar este gran monumento.

El artista nos muestra entonces, en grandes fotografías, toda o casi toda la inmensa labor que hay ya metida en su monumento a las Cortes de Cádiz, que espera poder inaugurarse en la capital andaluza dentro del año próximo. Entre grandes grupos y hermosos relieves constituyese esta obra un verdadero ardor de trabajo, de estudio y de inspiración, y sólo estando mantenido un hombre por la fe que el escultor castellano pone siempre en sus obras, es comprensible la victoria de la voluntad y el triunfo de la inspiración sobre labor que implica el constante trabajo de varios años, día tras día.

Al despedirnos del artista, después de un rato de animada charla, hubimos de estrechar su mano con la satisfacción que da el rendir nuestro afecto y nuestra admiración ante un ejemplo tan elocuente de la virtud del trabajo. Y ya fuera de su casa, seguimos pensando durante mucho rato en aquel ciudadano que en el retiro de su taller va escribiendo en la historia del arte español una de las más hermosas páginas, vibrante de fe en su arte y de amor a su patria.—J. García Mercadal.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', 'Día 3', and 'Día 4'. It lists various financial instruments like '4 por 100 interior', '4 por 100 exterior', and 'Obligaciones del Tesoro' with their respective values for two consecutive days.

BOLSA DE BILBAO. — Altos Hornos, 335. — Resinerías, 92. — Industria y Comercio, 226.

LA JEFATURA DE LOS LIBERALES

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: «Ayer se adhirió a la propuesta de jefatura del partido liberal a favor del marqués de Alhucemas, los siguientes senadores y diputados: Don Diego Arias de Miranda, señor marqués del Real Tesoro, señor duque de San Fernando, D. Mariano Matesanz, D. Julio Amado, D. Manuel Riu, D. José María Zorita, D. Manuel Núñez de Arce, D. Carlos Regino Soler, D. Luis Balbá de Gallart. Los ex ministros D. Diego Arias de Miranda y marqués del Real Tesoro enviaron su adhesión en cartas en extremo expresivas y altamente satisfactorias para el marqués de Alhucemas. El número de senadores y diputados que hasta ayer han proclamado la jefatura del marqués de Alhucemas asciende a 209. Por diferentes conductos continúan anunciándose numerosas adhesiones, que en días sucesivos aumentará considerablemente la cifra consignada.»

UN NUEVO PARTIDO

Hablando de la Asamblea romanonesca de hoy dice nuestro querido colega El País: «En el local que hasta hace poco tiempo ha sido iglesia mayor catedral del partido liberal dinástico se reunirá hoy una parte de los restos de aquella agrupación política. Ex ministros, diputados, senadores, diputados provinciales, concejales, cuantas personalidades ostentan alguna representación de carácter popular, acudirán en el día de hoy al llamado Círculo liberal, con objeto de reconstituirse ó, más gráficamente dicho, de constituir un partido nuevo bajo la dirección del conde de Romanones. El interés que para la política del porvenir pudiera tener esta Asamblea nos llevó ayer a conversar brevemente con el citado ex Presidente del Consejo. Dicho queda que nuestra conversación con él fué rápida, pero sustanciosa. El conde de Romanones reconoce que el partido liberal histórico ha desaparecido, ha muerto como un viejo escandaloso, destruido por elementos para los cuales la política era un elemento de medro personal, no el ejercicio de un sacerdocio en el altar de la patria. El organismo político que ha de salir de esa Asamblea será un nuevo partido, con un programa moderno de un acentuadísimo carácter democrático en lo interior. Si ha de representar, como aspira, a elementos nacionales modernos, ha de acompasar su marcha

su orientación a las ansias de renovación que en todas las clases sociales españolas se advierte. En los moldes viejos no se puede fundir ninguna reorganización que en días como en los actuales aspire a gobernar en nombre del pueblo. Por eso el nuevo partido llevará en su credo esencias democráticas y avances de carácter social, que constituyen en la hora presente una necesidad en todo partido de realidades prácticas. En cuanto a lo internacional, el mensaje del conde de Romanones al Rey el día de su salida del Gobierno será la pauta del nuevo partido. Los hombres que se agrupen bajo esta bandera no podrán en ningún momento llamarse a engaño, y si alguien necesita de los servicios de la nueva organización política, tampoco.»

EXPORTACIONES PROHIBIDAS

LA DEL ACEITE DE OLIVA

La «Gaceta» publica una real orden prohibiendo la exportación de aceite de olivas hasta el 15 de noviembre, cuya parte dispositiva es la siguiente: «1.º Queda prohibida hasta el 15 de noviembre próximo, a partir de la fecha de la publicación de la presente en la «Gaceta de Madrid», la exportación de aceite de olivas por las aduanas de la Península e Islas Baleares. 2.º Solamente se permitirá la salida para el Extranjero, durante el plazo de veinte días, a partir de la indicada fecha, de aquellas expediciones de aceite de oliva que hayan sido facturadas en el punto de origen hasta el día inclusive de la publicación de la presente real orden, previa demostración de esta circunstancia en las aduanas por donde se solicite la exportación, ó que presenten las facturas de salida en dicho plazo y se refieran a aceites que se encuentren sobre los muelles de las aduanas marítimas al tiempo de publicarse la presente real disposición. 3.º Quedan exceptuados de la prohibición los aceites finos que se exporten en latas y botellas con marcas ó etiquetas registradas con anterioridad a la referida fecha, siempre que vayan acompañadas de una certificación expedida ó visada por los ingenieros jefes agrónomos de las provincias del punto de origen, en que se justifique que la acidez del aceite que trata de exportarse como fino no pasa de un grado; y 4.º Cualquier falsedad que se comprobare en estos últimos productos, respecto a denominar finos a los aceites que no lo sean, hará incurrir a los dueños de los mismos en las responsabilidades que establece la ley de Contrabando de 3 de septiembre de 1904.»

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias) Sidra champagne preferida en todo el mundo.

EN CIEMPOZUELOS

El 14 del actual se cumplirá el II Centenario del gran arquitecto D. Ventura Rodríguez, nacido en la población que encabeza estas líneas. El Ayuntamiento de dicha población se propone celebrar tan fausta fecha, si no con la magnificencia que deseara, de un modo que demuestre el cariño y respeto que la población de Ciempozuelos profesa a la memoria del que fué tan esclarecido hijo. No se sabe si la Academia de San Fernando ó algunos arquitectos tomarán parte en la modesta fiesta. De todos modos, bueno es recordar que los restos del que fué asombroso arquitecto, que estuvieron primeramente en la parroquial iglesia de San Marcos, y después en la iglesia de San Francisco el Grande, se hallan en la actualidad en la capilla de Belén, en la iglesia parroquial de San Sebastián. Posible será que para dicho día se celebren honras por el alma del insigne hijo de Ciempozuelos.

CARIDAD

Hemos recibido y enviado a la familia de la calle de Dulcinea, 4, a que aludimos en el suelto titulado «Fecundidad desvalida»: De D. J. R., cinco pesetas. De doña I. E., cinco pesetas. En nombre de los favorecidos damos las gracias a los donantes.

Oposiciones al Cuerpo de Seguridad

Por real orden del ministerio de la Gobernación se anuncia la provisión, mediante examen, de 100 plazas de aspirantes sin sueldo al Cuerpo de Seguridad en las provincias donde existan vacantes, las cuales tendrán derecho a ocupar las vacantes que existan el día en que terminen los exámenes y las que se produzcan en lo sucesivo. Sólo serán admitidos a examen, previo reconocimiento físico, los licenciados y retirados de la Guardia Civil, de Carabineros y del Ejército, mayores de veintitrés años, sin edad de cuarenta y cinco los dos primeros y de cuarenta los últimos, y no tengan antecedentes penales y alcancen la estatura mínima de 1,677 milímetros. Los exámenes se verificarán en Madrid y se contraerán a la prueba de lectura, escritura y conocimiento de los vigentes reglamentos del servicio del Cuerpo de Seguridad. Las solicitudes se presentarán en el registro de la Dirección general de Seguridad hasta el día 30 del corriente mes de julio, no admitiéndose ninguna ni debiendo darse curso por los Gobiernos civiles y alcaldes respectivos a las que no acompañen los documentos que se determinan en la real orden.

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE GUBERNICA (VIZCAYA)

Las mejores del mundo. «Los Pirineos». Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.397.

NOTICIAS GENERALES

El distinguido redactor de El Liberal don Alfonso Sola ha tenido la desgracia de perder a su anciano padre, que se encontraba accidentalmente en El Espinar. Enviarnos al querido compañero, así como a su familia, nuestro más sentido pésame por la desgracia que en estos momentos les aflige.

Sociedad Vegetariana Española.—El viernes 6 de julio celebrará sesión pública esta Sociedad en el Colegio de Médicos, calle Mayor, núm. 1, de nueve y media a once de la noche, en la que varios socios tienen pedida la palabra para tratar de los temas siguientes: primero, «Plan de verano higiénico y al alcance de todos»; segundo, «Las farmacias del porvenir»; tercero, «El agua por fuera y por dentro en las calenturas».

Una Comisión de opositores al Cuerpo de Vigilancia ha visitado al señor director general de Seguridad, al objeto de recabar su apoyo para que sea ampliada la propuesta para que ingresen todos los que a juicio del Tribunal demostraron suficiencia. Con este mismo objeto han visitado al señor Dato, el cual, como el señor director general, se halla dispuesto a obrar con arreglo a justicia, por lo que los señores visitantes salieron satisfechos, fiando en lo dicho por los señores visitados. Varios opositores a plazas de empleados de la Compañía del Norte han dirigido al presidente del Tribunal una protesta, que nos ruegan publiquemos, y que dice así: «Los opositores examinados el lunes 2 del actual protestan de que el Tribunal, excediéndose de sus atribuciones, haya puesto «ejercicios» en la lección novena de Contabilidad, donde el programa no pide sino «modelos», y esperan sean revisados sus ejercicios y calificados prescindiendo de dichos ejemplos.»

DE LA GUERRA EUROPEA

LAS REPUBLICAS AMERICANAS

La marina brasileña.—París, 4.—De Nueva York dicen al «Matin» que los buques brasileños actualmente surtos en aguas norteamericanas cooperarán con la marina de los Estados Unidos. LOS RUSOS Mensaje al ejército.—Petrogrado, 4.—El Congreso del Soviet ha votado un mensaje al ejército combatiente y ha aprobado las detenciones de anarquistas últimamente practicadas. La Asamblea constituyente.—París, 4.—Do Petrogrado dicen al «Petit Parisien» que se ha fijado la fecha del 14 de octubre para la reunión de la Asamblea constituyente, y que las elecciones para la misma se verificarán el 30 de septiembre.

LOS ALIADOS

El «Independence Day».—París, 4.—Hoy, aniversario del «Independence Day», América y Francia se vuelven a encontrar reunidas en el mismo suelo, para librar el mismo combate. París aclama a los soldados norteamericanos que vienen a cooperar en la liberación de Francia y a defender en los campos de batalla la independencia de Europa, la de América y la del mundo entero. Los periódicos señalan entusiásticamente la fecha de hoy, de incomparable significación moral é histórica, diciendo que el alma de Lafayette ha vuelto a Francia. El «Petit Parisien» publica declaraciones de Pershing, Joffre, Sharp, Ribot, Painlevé, Viviani, Duhout, Deschanel y Bergson, en las cuales afirman los americanos que su país consagrará todas sus fuerzas al triunfo de la causa común y los franceses subrayan el alto símbolo de la jornada de la Independencia, que coincide con la entrada de América en la guerra mundial y es prenda segura de la victoria final. El presidente Ribot dice: «Tiene toda mi admiración y gratitud el papel de los Estados Unidos, que nos traen su poderío invencible, su desinteresado concurso para la causa del derecho y la civilización. La fiesta del 4 de julio tiene desde ahora carácter de fiesta internacional.»

LOS NEUTRALES

Palabras de un diplomático suizo.—Roma, 4.—Ha sido interrogado por un redactor del «Giornale d'Italia» el ministro de Suiza en Roma. Hablando de las decisiones de los Estados Unidos sobre las exportaciones con los neutrales, ha dicho que tales medidas no pueden afectar a Suiza por ser una cuestión resultante en acuerdos anteriores. Otra cosa, y muy grave ciertamente, sería si tales resoluciones tuviesen por fin el de ejercer una presión para impedir el cambio de los propios productos por otros que recibe de los Imperios y que los países aliados no pueden proporcionar a Suiza. El ministro tiene confianza en que la Entente no querrá impedir a Suiza estos cambios, sin los cuales sería su situación difícil é insostenible.

LA OFENSIVA RUSA

Dice el «Times».—Londres, 3.—Comentando los triunfos rusos, escribe el «Times»: «Sin dejarnos llevar de un optimismo extravagante, debemos recordar en nuestra apreciación del esfuerzo militar ruso, que Thomas ha declarado, a su regreso de Rusia, que el ejército ruso poseía una excelente artillería de campaña y grandes reservas de proyectiles.» Brusiloff, paseado en triunfo.—Petrogrado, 4.—El general Brusiloff ha sido llevado en triunfo por sus tropas al comunicar a éstas la cifra de prisioneros hechos. Juicios de la Prensa francesa.—París, 4.—Siguen los periódicos celebrando la victoria rusa, cuya repercusión, dicen, será enorme en el mundo entero, que rendirá tributo de admiración a la formidable obra de la revolución, sostenida por una democracia deseosa de vivir en un régimen de libertad. La ofensiva rusa—añaden—es la derrota final de la autocracia. Asocian los periódicos la ofensiva del frente oriental a la llegada de los soldados americanos, acontecimientos ambos de gran peso en la fase final de la lucha contra el militarismo prusiano. En el «Homme Echigné» escribe Clemenceau: «Desembarcan los americanos y atacan los rusos. Acontecimientos ambos que deben haber producido escalofrío de terror y de muerte en el ánimo de nuestros enemigos. Nos acercamos al final del gran drama; el magnífico desenlace que se acerca no quiere mas que un esfuerzo: el último y el general.» El «Herald» pone el siguiente comentario: «Los sucesos que presenciamos son más que sobrados para sembrar la alarma y la inquietud en los Imperios Centrales.» Comentarios alemanes.—Berna, 4.—El corresponsal de la «Gaceta de Francfort» en el frente oriental dice que la ofensiva rusa estuvo muy bien preparada, pues se siguieron los métodos franceses é ingleses para los bombardeos preliminares. Rusia contaba en el frente de ataque con gran superioridad numérica en hombres. Esta ofensiva ha sido la de mayor ímpetu realizada en aquel frente, y hay que rendir homenaje tanto a Kerinsky como a Brusiloff, si se tienen en cuenta las grandes dificultades con que lucharon en el interior y lo penosamente que tuvieron que efectuar el transporte de hombres y material. Un mensaje al ejército.—Petrogrado, 4.—Con motivo de la ofensiva rusa, el Congreso de todos los Consejos de delegados de Rusia, ha votado hoy, por inmensa mayoría, el siguiente mensaje, que se dirigirá al ejército: «Soldados y oficiales: El Gobierno provisional os ha llamado a la ofensiva; organizados sobre una base democrática, templados por el fuego de la revolución, os habéis lanzado ardientemente al combate. A vosotros, que en el campo de batalla defendéis la causa de la revolución y vertéis vuestra sangre en defensa de la libertad y de la paz universal, el Congreso de los consejeros obreros y militares de toda Rusia y el Comité ejecutivo de la Unión de delegados de campesinos de toda Rusia os envían un saludo fraternal. La revolución rusa llama desde hace largo tiempo a los pueblos de todos los países para la lucha en pro de la paz universal. En tanto que los pueblos de Europa no respondan a nuestro llamamiento, la guerra continuará, pero no por vuestra culpa. Vuestra organización y la fuerza que testimonia vuestra ofensiva darán mayor peso a la voz de Rusia revolucionaria. Los llamamientos a los países que contra ella luchan, así como a los neutrales y a los aliados, nos acercarán al término de la guerra. Todo nuestro pensamiento está con vosotros. ¡Viva el ejército revolucionario! En esta hora decisiva, el Congreso de los Consejos de delegados de Rusia y el Comité ejecutivo de la Unión de delegados de campesinos de toda Rusia, dirigen al país un llamamiento para concentrar todos los esfuerzos en ayuda del ejército. ¡Campesinos, dad vuestro pan al ejército! ¡Obreros, que el ejército no sufra por falta de municiones! ¡Soldados y oficiales de retaguardia, formad destacamentos de refuerzo; id al frente al primer llamamiento! ¡Ciudadanos, recordad vuestro deber! ¡Que nadie trate en estos momentos de sustraerse al cumplimiento de su deber patrio! El Congreso de delegados obreros y soldados y los representantes campesinos velan por la libertad rusa. ¡Soldados y oficiales: que no tengan duda alguna vuestros corazones; luchad por la libertad y la dicha de Rusia, por una paz general próxima! Os enviamos el caluroso saludo de vuestros hermanos. ¡Viva la revolución! ¡Viva el ejército revolucionario!»

LOS BELGAS

Una detención y una multa.—Amsterdam, 4.—El inspector de las Escuelas Normales, M. Julio Renault, ha sido conducido a Bruselas a un campo de prisioneros en Alemania, por negarse a coadyuvar a la separación administrativa de Flandes y Valonia. —Por haberse hallado en Alost unos fusiles viejos, los alemanes han exigido al pueblo la multa de 50.000 marcos. Bajos de un regimiento.—El Havre, 4.—El laconismo de los partes no da idea de lo que cuesta al ejército belga sostener la línea del Iser. Ahora se ha publicado el resumen de bajas de uno de los regimientos que guardan cierto sector de la línea, no de los más peligrosos, sufriendo ese Cuervo 123 bajas mensuales, distribuidó el total por meses.

LOS ITALIANOS

Joyas artísticas salvadas.—Roma, 4.—Debido al celo y actividad del secretario general de Asuntos civiles establecido cerca del Ministerio Supremo, se han salvado la mayoría de los objetos de arte é historia que existían en la zona de guerra. Una Comisión de oficiales especialistas se encargó de los trabajos de busca de cuanto mereciera ser puesto a salvo de los efectos del fuego enemigo. Se han recogido cuadros, joyas, objetos preciosos, relicarios, tablas pintadas, esculturas y ricas tallas, y cuantos tesoros conservaban las silvas de Aquileya, las parroquias, los castillos y edificios privados de los países irredentos. Todo ha sido inventariado y enviado al interior del reino. De esta suerte, una vez concluida la guerra, los propietarios los recuperarán intactos.

LA GUERRA AEREA

Nuevo «raid» sobre Inglaterra.—Londres, 4.—Lord French anuncia que esta mañana, a las siete y cincuenta minutos, ha volado sobre Harwich unos doce ó catorce aeroplanos enemigos, que arrojaron gran cantidad de bombas. Las víctimas fueron ocho muertos y 22 heridos. Los daños materiales son insignificantes. La formación enemiga fué rota por nuestro fuego, a pesar de que la espesa niebla hacía casi imposible distinguirla. Los aeroplanos enemigos fueron atacados por los nuestros. Después de arrojar todas las bombas que llevaban, los aparatos enemigos se dirigieron con toda velocidad hacia el mar. La incursión ha durado solamente algunos minutos. (Agencia Radio.)

COMUNICADOS OFICIALES

Austria.—Viena, 4.—En el frente ruso continúa la batalla que se inició hace tres días. En estos combates entablados se demuestra que Rusia revolucionaria, que elevó como un nuevo lema la libertad y el derecho de todas las naciones de hacer su propio destino, prosigue como anteriormente la conducta de la guerra. Así como en los tiempos zaristas, en los combates de los Cárpatos, en la ofensiva de Brusiloff en 1916, sacrificó de nuevo é alto mando ruso, que ahora tiene que obedecer a las órdenes del actual Gobierno democrático. También en estos combates sufren los rusos elevadas pérdidas para lograr romper el frente de los Imperios centrales. En una línea de 50 kilómetros fueron empleadas por lo menos 20 divisiones, que a pesar de su superioridad numérica fueron rechazadas en casi todos los puntos con elevadas pérdidas. Los puntos en que se desarrollaron los combates principales de ayer fueron también Howjucy y Brzezany. El terreno de esta región es montañoso y en parte poblado de árboles, con hondos valles, que ofrecen de un lado la facilidad al agresor de efectuar el traslado de sus tropas, y por otra parte ofrecen al defensor muy importantes puntos de apoyo. El pueblo de Brzezany está situado en un valle muy hondo y rodeado de extensos terrenos llenos de árboles. En las alturas se combatió encarnizadamente. Durante todo el día, el adversario lanzó continuamente nuevas olas de asalto, logrando en algunas partes inundar nuestras líneas; mas nuestros contraataques, emprendidos con elevado espíritu, lograron recuperar las posiciones perdidas, apoderándonos, durante el transcurso de los mismos, de varias ametralladoras. De este modo, los rusos tampoco pudieron, durante el tercer día de su ofensiva, conseguir el rompimiento de nuestra línea de combate, pero la tenaz energía con que pronuncian los rusos la ofensiva parece demostrar que a estos primeros ataques seguirán otros; mas las tropas austro-húngaras, y con ellas las de sus aliados, estrechamente unidas, esperan estos ataques con la más plena confianza é tranquilidad.

LOS IMPERIOS CENTRALES

«Nuevas proposiciones de paz».—Roma, 4.—La «Idea Nacional» ha recibido de su corresponsal en Berna la noticia de que en dicha capital toma cada vez más cuerpo la voz de Alemania emprendiendo en breve un último esfuerzo militar, fallida el cual, arrojará sobre el tapete concesiones tales, que la Entente no podrá menos de discutir la paz. Hace tiempo que el canciller celebró una conferencia con Hindenburg ante el Emperador, Zimmermann y otras altas personalidades del Imperio. Es común opinión que el generalísimo alemán se inclinó por la continuación de las operaciones militares, en contra de los deseos de lo más respetable del país. En los círculos políticos y aun en los militares reina el mayor escepticismo sobre el feliz resultado de la campaña invernal que proyecta Hindenburg, dominando la idea de que la potencia militar de los aliados es ya tan fuerte, que Alemania no podrá ya conducir su nueva ofensiva a términos decisivos. El corresponsal añade que el esfuerzo político de Alemania consistirá en la presentación a la Entente de proposiciones de paz tales, que obliguen a abrir la discusión sobre las condiciones de la paz. Alemania hará un sacrificio, constreñida por la situación y las finanzas y ante el peligro de tener que jugarse el todo por el todo. Dice Theodor Wolff.—Berna, 4.—En el «Berliner Tageblatt» señala con amargura M. Theodor Wolff, que la llegada de tropas americanas permitirá a los franceses descansar y abordar en buenas condiciones la campaña de invierno. «Ante hechos tan evidentes—dice—, el lector alemán más obtuso, ¿podrá tener confianza en quienes le aseguran que la intervención de América facilitará más bien la marcha de la guerra, y que en ningún caso la agravará?»

El ejército belga sostiene la línea del Iser. Ahora se ha publicado el resumen de bajas de uno de los regimientos que guardan cierto sector de la línea, no de los más peligrosos, sufriendo ese Cuervo 123 bajas mensuales, distribuidó el total por meses.

Después de arrojar todas las bombas que llevaban, los aparatos enemigos se dirigieron con toda velocidad hacia el mar. La incursión ha durado solamente algunos minutos. (Agencia Radio.)

En estos combates entablados se demuestra que Rusia revolucionaria, que elevó como un nuevo lema la libertad y el derecho de todas las naciones de hacer su propio destino, prosigue como anteriormente la conducta de la guerra. Así como en los tiempos zaristas, en los combates de los Cárpatos, en la ofensiva de Brusiloff en 1916, sacrificó de nuevo é alto mando ruso, que ahora tiene que obedecer a las órdenes del actual Gobierno democrático.

El general Brusiloff ha sido llevado en triunfo por sus tropas al comunicar a éstas la cifra de prisioneros hechos. Siguen los periódicos celebrando la victoria rusa, cuya repercusión, dicen, será enorme en el mundo entero, que rendirá tributo de admiración a la formidable obra de la revolución, sostenida por una democracia deseosa de vivir en un régimen de libertad.

En esta hora decisiva, el Congreso de los Consejos de delegados de Rusia y el Comité ejecutivo de la Unión de delegados de campesinos de toda Rusia, dirigen al país un llamamiento para concentrar todos los esfuerzos en ayuda del ejército.

En el frente ruso continúa la batalla que se inició hace tres días. En estos combates entablados se demuestra que Rusia revolucionaria, que elevó como un nuevo lema la libertad y el derecho de todas las naciones de hacer su propio destino, prosigue como anteriormente la conducta de la guerra.

En el frente ruso continúa la batalla que se inició hace tres días. En estos combates entablados se demuestra que Rusia revolucionaria, que elevó como un nuevo lema la libertad y el derecho de todas las naciones de hacer su propio destino, prosigue como anteriormente la conducta de la guerra.

En el frente ruso continúa la batalla que se inició hace tres días. En estos combates entablados se demuestra que Rusia revolucionaria, que elevó como un nuevo lema la libertad y el derecho de todas las naciones de hacer su propio destino, prosigue como anteriormente la conducta de la guerra.

INFORMACION POLITICA

VARIAS NOTICIAS

Persona de cuya honorabilidad no nos cabe dudar, ajena en absoluto a las luchas menudas de política local, nos ruega que llamemos la atención del ministro de la Gobernación acerca de hechos que envuelven gran gravedad, y que seguramente, dada la rectitud de carácter de Sr. Sánchez Guerra, fijará éste en ellos su atención, pidiéndoles pronto remedio.

Los hechos a que se hace referencia son éstos: El Ayuntamiento de Villanueva de San Carlos (Ciudad Real) posee bienes comunales, Carlos no bajará de seis a siete mil cuya extensión no bajará de pasto y labor, y los de fanegas de tierras de arriendo por preteritos de doce a quince mil pesetas, que deberían ingresar en las arcas municipales para reducir en esa misma cantidad los impuestos vecinales.

Pues bien, esto es lo mandado, lo legal, lo procedente; pero el alcalde, según se nos lo refiere, lo entiende de otro modo y no formaliza el ingreso de esa suma, quedando para el vecindario en el misterio la inversión, existiendo o radicación de dichos fondos.

Lo que no alcanza a explicarse el vecindario no puede ser enigma para el ministro de la Gobernación, que por razón de sus funciones puede y debe ejercer la alta inspección en la administración municipal. Y más en este caso, que resulta con agravaciones, como son las de estarse adquiriendo por compras más o menos aparentemente legales grandes porciones de terreno que tienen el carácter de bienes comunales.

—Hoy se reunirá en el Círculo Liberal los señores, diputados y Comités liberales de Madrid, presididos por el señor conde de Romanones, para tratar del pleito liberal.

—El gobernador de Gerona participó anoche que salía con dirección a Portbou, con objeto de esperar al secretario de Bellas Artes de Francia, que viene para asistir a la clausura de la Exposición de Arte Francés en Barcelona.

—El jefe de Vigilancia de Fuentes de Oñoro comunica al ministro de la Gobernación que ha pasado con dirección a Lisboa el ministro de la Guerra de Portugal.

—El gobernador de Málaga participa que han salido para Ronda el ingeniero jefe de Obras públicas y el personal necesario para cooperar en los trabajos de salvamento e instruir expediente por los desprendimientos en el Taio.

—El Sr. Dato manifestó a medio día a los periodistas que, a su indicación respecto de la proyectada reunión de los periodistas, el Sr. Sánchez Guerra había contestado accediendo a que se celebre en la Asociación de la Prensa, teniendo además en cuenta que la Junta directiva de ésta no tiene inconveniente en que se tenga en dicho local.

—Ha pedido el pase a la situación de reserva el general de división D. Gabino Aranda y Mihura.

EL CONSEJO DE AYER
A la entrada.—A las cinco de la tarde se reunieron ayer los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo, preparatorio del que hoy se ha reunido en Palacio.

El Sr. Dato llegó a la Presidencia una hora antes de reunirse el Consejo, para despachar varios asuntos de su departamento.

El Sr. Andrade, que fué el primer ministro que llegó después, declaró que no llevaba ningún asunto al Consejo.

El ministro de Fomento se proponía dar cuenta a sus compañeros de un plan de carreteras, para dar trabajo a la clase obrera.

El ministro de Gracia y Justicia llevaba al Consejo un expediente de condena condicional que comprende buen número de penados, porque hace tiempo que no se ha resuelto ningún expediente de esta clase.

Añadió que estudia la reorganización del personal de su departamento, adaptándola a la ley de Autorizaciones. Desde luego, la reducción de personal no puede afectar a los jueces, porque más bien hay falta de estos funcionarios.

También estudia un nuevo reglamento de régimen interior de su ministerio. En cuanto al aumento de sueldo del clero rural, no han sido bien interpretadas las palabras que sobre este asunto pronunció días pasados, y hoy se propone entregar en su departamento una nota aclaratoria.

El ministro de Marina someterá a la aprobación de sus compañeros el expediente de prolongación del ferrocarril de Cádiz a San Fernando hasta la batería de Matagorda. Acerca del aterrizaje de un hidroavión francés en Lequeitio, no tenía ninguna noticia.

El ministro de Hacienda, contestando a preguntas que le hicieron los periodistas sobre la elevación de las patatas, carbón, aceites y otros artículos de primera necesidad, dijo que no podía atribuirse a la exportación, por que de patatas se autorizaron 40.000 toneladas y solamente han salido de 6 a 7.000.

En cuanto a otra clase de exportaciones, el Gobierno actual no ha concedido ninguna, y las que había pendientes las ha resuelto en sentido negativo.

—Por lo tanto—añadió el conde de Bugaño—, cuanto se habla de exportaciones es una quimera, y el que no lo crea así que vaya al infierno y las denuncie.

El Sr. Sánchez Guerra habló con los periodistas de la suspensión de la reunión de aquélla, convocada para anteaer, e insistió en que no podía autorizarla con el carácter de ministro. Si esa reunión se celebrase en el local que el Sr. Dato había concedido a la Asociación de la Prensa, el ministro se inclinaba más inclinado a autorizarla.

Se indicaron algunos corresponsales que censuraban al Sr. Dato acerca del aterrizaje de un hidroavión en Lequeitio, y el ministro de la Gobernación contestó humorísticamente: —Los censores son muy malos: censuran al Presidente y me censuran a mí.

El ministro de la Guerra, mostrando a los reporteros un sobre cerrado, les dijo al entrar al Consejo: —Si estáis, vuelan ustedes.

—¿Qué lleva usted ahí, mi general?—le preguntaron los periodistas.

—Cañones, ametralladoras...—contestó el marqués de Estella.

El ministro de Estado dijo que no llevaba más asuntos que los conocidos de todos.

A la salida.—El Consejo terminó a las siete y media de la tarde. El Sr. Dato manifestó que el ministro de la Gobernación había dado cuenta del estado de las huelgas, que presentan mejor aspecto en Barcelona y Cartagena, confiándose en un arreglo por transigir ambas partes.

Se aprobaron los expedientes siguientes: HACIENDA.—Concesión de un suplemento de crédito de 1.952.000 pesetas para «Carreteras y reparaciones», de acuerdo con el Consejo de Estado en pleno.

—Se acordó a propuesta del ministro de Hacienda la prohibición de la exportación del aceite común.

—Idem dictar reglas para la circulación de harinas en las provincias fronterizas, creando al efecto una zona especial de seguridad, con el fin de hacer eficaz la represión del contrabando.

GRACIA Y JUSTICIA.—Aprobando la concesión a 292 reclusos de la libertad condicional.

MARINA.—Idem la construcción de un ramal de vía de la general al polígono de Torregorda.

FOMENTO.—Plan de subasta de carreteras.

—Distribución del crédito para Canarias.

—Real decreto creando una Junta social para los Riegos del Alto Aragón.

—Expedientes de expropiación en Pola de Lena (Oviedo).

—Idem en Villablino (León).

—Decreto acerca de las plantillas de los Cuerpos facultativos de ingenieros de Caminos.

—También facilitó un extracto del decreto anterior. Dice así: «La amortización de los Cuerpos facultativos de Obras públicas responde a los mismos principios y motivos consignados en el real decreto de 26 de junio último, dictado para el personal administrativo del ministerio de Fomento, con la sola variante de que en el de ingenieros de Caminos, Canales y Puertos se amortizan además tres plazas de inspectores generales para establecer la debida proporcionalidad en las escalas y para atender a la necesidad de abreviar trámites y limitar el número de asuntos que se sometan al informe del Consejo de Obras públicas. Responde esto también al fin de que los expedientes de la Dirección general del ramo se tramiten rápidamente, y al de que este Cuerpo consultivo intervenga tan sólo en los que expresamente determinan las leyes y en los que se consideren de excepcional importancia, ya que las notas redactadas por los negociados deben servir de propuesta para las resoluciones finales en todos los demás casos.»

Se amortiza en el Cuerpo de ingenieros de Caminos el 26,50 por 100 del número de funcionarios; en el de ingenieros mecánicos, el 29,61 por 100; en el de ayudantes de Obras públicas, el 30,12 por 100; en el de sobrestantes, el 31,86 por 100; en el de delineantes, el 26,35 por 100; en el de toreros de faros, el 25,12 por 100; y en el de interventores del Estado en la explotación de ferrocarriles, el 26 por 100.

En todos estos Cuerpos se amortiza más del 25 por 100 de la consignación, resultando una economía efectiva para el Tesoro de 783.647,50 pesetas, y una reducción en el número de funcionarios de 589.»

CONSEJO CON EL REY
Se ha celebrado esta mañana, como jueves, y a la hora de costumbre.

El Sr. Dato, en su discurso, ha dado cuenta detallada del estado de las cuestiones obreras que han ido resolviéndose satisfactoriamente en distintas provincias, quedando pendientes (refiriéndose sólo a las de alguna importancia) las de cilindros de Barcelona y la de constructores navales en Cartagena, que están en camino de satisfactoria solución, observándose que, tanto los patronos como la clase trabajadora, ponen de su parte cuanto pueden para encontrar soluciones de armonía y de concordia, convencidos de que nunca como ahora, el patriotismo exige de todos que se den las mayores facilidades y se hagan los mayores sacrificios para que el trabajo, lejos de interrumpirse, se intensifique.

También informó a S. M. de los telegramas de provincias, que acusan tranquilidad en todas partes, y de que el Gobierno se propone comenzar una labor de reorganización de servicios en todos los departamentos, estudiando un presupuesto que en su día se presentará a las Cámaras, y en el que se ocupará singularmente el Gobierno de los servicios de Guerra y Marina, abordando problemas que no sólo interesan al Ejército, sino que también son fundamentales para la vida nacional.

Dió igualmente cuenta de los informes diplomáticos y de los juicios y comentarios de la Prensa extranjera sobre política exterior de España, considerando no son justas las censuras que han merecido algunas medidas de Gobierno a la Prensa francesa y a una parte de la Prensa inglesa, toda vez que España no ha hecho ni puede hacer otra cosa que atenerse a las normas jurídicas y a cumplir austeramente los deberes de nación neutral, siendo unánime en absoluto la opinión española, respecto del mantenimiento de nuestra neutralidad, que conservará este Gobierno lo mismo que la conservó en su anterior gestión de Poder.

JEDA Pastillas antiácidas «Jeda». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias

VERBENA GOYESCA

El sábado próximo celebrará el Centro de Hijos de Madrid, en los Viveros de la Villa, su verbena goyesca en obsequio a las familias de los socios, quienes pueden recoger desde hoy sus invitaciones, previa la presentación del recibo corriente, en la Secretaría del Centro, de cinco a ocho de la tarde y de diez a doce de la noche.

Fuegos artificiales, cinematógrafo, instalaciones y variados atractivos en el ferrial, músicas y bailes populares y cuantos alicientes han hecho popular y celebre la verbena goyesca, se completarán este año con la reproducción de cuadros de Goya por bailarinas del teatro Real, que no sólo copiarán plásticamente las figuras, sino que darán vida a los cuadros con sus danzas. Para conservar la nota pitoresca, típica, singular de la verbena, se prohibirá la entrada, aunque tengan invitación, a las señoras que no lleven mantilla ó mantón de Manila.

La Casa Militar del Rey
S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:
Guerra.—Disponiendo que el teniente general D. Angel Aznar Butigieg cese en el cargo de jefe de su Casa militar y en su anexo de comandante general del Real Cuerpo de Guardias Alabarderos.
—Idem que el general de división D. Gabino Aranda y Mihura cese en el cargo de su ayudante de campo.
—Idem que el general de brigada D. Juan Lórga y Herrera-Dávila, conde del Grove, cese en el cargo de su ayudante de campo secretario.
—Idem que el coronel de Estado Mayor D. Miguel González de Castejón y Elio, conde de Aybar, cese en el cargo de su ayudante secretario.
—Idem que el coronel de Ingenieros don Francisco Echagüe y Santoya cese en el cargo de su ayudante de órdenes.

COMUNICACIONES

Correo del Extranjero.—Ha llegado correspondencia de París, París-Burdeos, Burdeos-Gare, Londres, Lisboa, Oporto, Les, Bolonia, Gibraltar, Habana y Méjico (vía Cádiz).

BANDA MUNICIPAL

Concierto en Rosales

Programa del concierto que la Banda municipal de Madrid celebrará en el Paseo de Rosales hoy jueves, a las diez de la noche:
Primera parte.
1. La corte de Granada, fantasa morisca.—Chapí.
2. Introducción y marcha al torneo.—2. Meditación.—3. Serenata.—4. Final.
Segunda parte.
1. La Rouet d'Omphale, poema sinfónico.—Saint-Saëns.
2. Polonesa de concierto.—Jiménez.
3. Ave María.—Schubert.
4. Selección de la ópera Tosca.—Puccini.

SUCESOS DEL DIA

Un choque.—En la calle de Fuencarral un tranvía de los que hacen el servicio especial de Cuatro Caminos a Red de San Luis chocó con un coche de punto que salía de la parada de aquella calle, esquina a Hartzensbusch, y a consecuencia del choque fué despedido del pescante el cochero, resultando con una herida de ocho centímetros en la región biparietal, erosiones en la pierna derecha y contusiones en varias partes del cuerpo. Trasladado el herido a la Policlínica de Fuencarral, fué asistido por los doctores Vic, Gutiérrez, Morales y Casals, pasando después a su domicilio.

Dependiente infiel.—El comerciante José López Sánchez, dueño de un establecimiento de la plaza de la Morería, ha denunciado a un dependiente suyo que desapareció llevándose 158 pesetas, importe de unas facturas entregadas para el cobro.

Accidentes del trabajo.—Alejandro Sánchez Suárez sufrió lesiones de pronóstico reservado trabajando en extraer tierras de la Alhóndiga.

Santos Penas, de veintidós años, sufrió análogas lesiones por igual motivo, trabajando en el paseo de las Yeserías.

Mordido por un perro.—Luis Huete fué mordido por un perro en la calle del Divino Pastor, y sufrió lesiones de pronóstico reservado. El can fué conducido al Instituto Antirrábico.

Denuncia.—Patrocinio Holgado Goicoechea ha denunciado a un individuo, a quien entregó décimos de la Lotería por valor de 282 pesetas para su reventa, y que se ha quedado con su importe.

Robo.—Julian Nieto, domiciliado en la calle de Andrés Borrego, núm. 16, denuncia que en su domicilio se ha cometido un robo, importante 67 pesetas, que fueron sustraídas de un sitio donde estaban guardadas bajo llave. Sospecha de dos personas, cuyos nombres dió.

Los infieles.—José López Fernández ha denunciado a su dependiente Cristóbal Acozar Marín, que ha desaparecido en unión de 158 pesetas, importe de unas facturas que le dió para su cobro.

Atropellos.—En los vertederos de la Alhóndiga fué atropellado por el volquete que guiaba, Alejandro Sánchez Suárez, resultando con varias heridas y erosiones de pronóstico reservado, siendo trasladado al Hospital Provincial.

—Por evitar que un tranvía atropellara en la Ronda de Valencia a la niña Isabel Asquedo, de cuatro años, que iba corriendo, se arrojó a salvarla su madre, Petra Soriano Calatrava, siendo alcanzadas las dos.

La madre padece una herida en la región temporal izquierda y fractura de la clavícula derecha, y la pequeña, erosiones en el codo izquierdo.

Los perros.—En la calle del Divino Pastor, núm. 5, un perro mordió en el codo izquierdo al niño Luis Huete.

Las armas de fuego.—En la plaza de Nicolás Salmerón, núm. 16, se le disparó casualmente a Gregorio de la Orden Díaz una pistola browning, que estaba examinando, y la bala fué a alojarse en la clavícula derecha de José Carroes Carroes, amigo de Gregorio, que ingresó en el Hospital Provincial.

Cosas de moros.—Por causas que se ignoran, rieron en su domicilio de la calle de

San Marcos Mohamed Beu Rahal y Mohamed Arjal, y el primero recibió una herida de cuatro centímetros en el costado izquierdo, que le causó el sangrado.

Los niños traviesos.—Jugando se cayó al portal por el hueco de la escalera, desde el piso segundo de la casa núm. 45 de la calle de Guzmán el Bueno, el niño de siete años Pedro Salvador, que habita en el piso bajo de la misma casa.

Se produjo una herida en el parietal derecho, otras en el frontal y en la pierna izquierda, conmoción cerebral y visceral, siendo su estado muy grave.

Robo.—A doña María Martínez Arribas la han robado de su domicilio, calle de Santa Bárbara, núm. 11, alhajas y ropas por valor de 600 pesetas y 197 en metálico, que guardaba en un cajón de una cómoda, ignorándose quién sea el autor del robo.

Después de la guerra empezará la lucha económica. Para ello debe usted aprender IDIOMAS.

La Escuela BERLITZ

Se los enseñará bien y en poco tiempo. PRECIADOS, 9. — MADRID. Teléfono 1.428.—TRADUCCIONES.

PROVINCIAS

Las víctimas del suceso. Muerte del doctor Valero.—Zaragoza, 4.—Ha fallecido el médico D. Joaquín Valero, víctima de la asfixia producida por el escape del gas en la casa del paseo de María Agustina. Su fallecimiento ha producido honda emoción. El Sr. Valero era un joven simpático, laborioso y muy estimado en Zaragoza.

Los compañeros médicos acudieron al domicilio del finado. Su esposa, doña Luisa Vidal, mejora paulatinamente, ignorando aún la desgracia. Hoy se ha verificado la autopsia de Saturnino y Luis, verificándose después el entierro de los dos niños. Mañana lo será el cadáver del Sr. Valero.

Para la Asamblea liberal.—Cádiz, 4.—En el expreso marchó a Madrid el diputado romanista D. Angel Ferrer, para asistir a la reunión de mañana. Lleva la adhesión de los diputados gaditanos.

Una señora muerta.—En la carretera de Coín se espantó la mula de un coche en que iba la señora doña Isabel Lirio, esposa del administrador de Contribuciones D. Manuel Jiménez Laplata. La dama, asustada, se arrojó del carruaje y quedó muerta al golpearse contra un árbol.

Los liberales.—Málaga, 4.—Convocados por el jefe provincial, D. Luis Armuñán, los liberales malagueños, por mayoría han acordado ofrecer la jefatura a D. Santiago Alba, redactando una carta que firmaron y que será llevada a Madrid por una Comisión.

Regreso del Sr. Royo Villanova.—Barcelona, 4.—El ex director de Primera enseñanza D. Antonio Royo Villanova ha comido en el domicilio del rector de la Universidad, acompañándole el gobernador, el alcalde y otras personalidades. Esta tarde ha visitado el Hospital Clínico y la Facultad de Medicina. Por la noche ha salido en el expreso para regresar a Madrid. Acudieron a la estación a despedirle los catedráticos de la Escuela de funcionarios municipales, la Comisión organizadora de la Semana municipal, la colonia aragonesa y numerosos amigos. Le fué tributada al Sr. Royo Villanova una despedida muy cariñosa.

Los peligros de la electricidad.—Comunican de Manresa que por haberse producido averías en un transformador de energía eléctrica de la fábrica de Boada, instalada en el pueblo de San Vicente, se desvió la corriente de alta tensión hacia la instalación del domicilio del fabricante Sr. Boada, ocasionando la muerte a dos personas y lesionando a varias.

Dos desgracias.—Bilbao, 4.—En el pueblo de Ceaururi tuvo la desgracia el vecino Rafael Uribeba de caer delante del carro que guiaba. Una rueda del vehículo le pasó por encima y quedó muerto.

—Dicen del pueblo de Las Arenas que Mercedes Legorburu, de veintiocho años de edad, casada, estaba calentando una infusión en una lamparilla de alcohol, y se derramó el líquido inflamado, prendiéndose fuego en las ropas. Saló corriendo a la calle envuelta en llamas y pidiendo socorro, que le prestaron varias vecinas, auxiliándola para apagar el fuego, y conduciéndola al Hospital, donde falleció a consecuencia de las quemaduras.

Academias militares

Artillería.—Segovia, 4.—En los exámenes de ingreso de la Academia de Artillería han aprobado el primer ejercicio D. Antonio Cuéllar, D. Narciso Gríjola Gutiérrez, D. Guillermo Abella Vera, D. Francisco Sierra González, D. Tomás Salmerón López, D. Enrique Bayo, D. Juan Alonso Arcoz, D. Enrique Felú, D. Pedro Martínez Coll, D. Enrique Garrido García, D. José Gallo Martínez, D. Antonio Contreras Martínez, D. Carlos Linón Domínguez, D. Idanor Soler Basa Moret Sánchez, D. Angel Santiago Moreu, D. Fernando Fontán Cebalero, D. Mauricio Gorria, D. Antonio Meléndez Machado, don Ernesto Durán Marín, D. Jacinto Gorcaraga Belver, D. Pedro Valdés Nicolau, D. Victoriano Anquera Llovera, D. Juan Gallego Manuela, D. Luis Torres Conesa, D. Manuel Sierra Carmona, D. Alberto Romero Fernández, D. Juan Sánchez Pascual y D. José Vilalonga Munar.

Aprobaron el segundo y tercer ejercicios D. Esteban Salcedo García, D. Jesús Mendizábal Cortazar, D. Jaime Car Aloy, D. José Rodríguez, D. Sebastián Felú Blanes, don Ignacio Hurtado de Mendoza, D. Tomás Pérez Lorente, D. Eduardo Maldonado Vázquez, D. César Montilla Lauret, D. Rafael Calderón Sánchez, D. Carlos González Velarde, D. Antonio Alonso Nieto y D. Antonio Pineda Fors.

Aprobaron el cuarto ejercicio D. Guillermo Rasalain Calzada y D. Modesto Aguilera Morente.

AVISOS UTILES

UN NUEVO HOTEL EN BARCELONA

Continúan con gran actividad las obras para la construcción del nuevo edificio destinado para el Gran Hotel de Inglaterra. Su propietario, D. Hércules Cacciani, logrará, sin duda, dotar a Barcelona de un hotel como requiere aquella ciudad y los tiempos presentes. Todos los detalles son estudiados con el mayor cuidado, pues construyendo el edificio de nueva planta, puede la organización general y distribución hacerse de una manera perfecta y acabada.

La situación del nuevo hotel—entre el aristocrático paseo de Gracia y el pasaje de los Campos Elíseos, junto al apeadero del ferrocarril—será la más apte para y predilecta por la numerosa y distinguida clientela que favorece desde hace muchos años el acreditado Hotel de Inglaterra. Respecto a detalles, podemos informar a nuestros lectores que todas las habitaciones tendrán baño y lavabos (con agua fría y caliente), water-closets, bidet, etc. El servicio de restaurant, siguiendo la costumbre de la casa, será montado según las exigencias más modernas y cuidado en forma que resulte agradable a los diversos gustos que imperan siempre en una numerosa clientela cosmopolita. Grandes y lujosos salones tendrá el nuevo hotel, lectura, fumoir, música, conversación, especial para señoras, un espacioso y elegante hall central y un espléndido salón de fiestas.

Los servicios de plumería, teléfonos, ascensores, calefacción e iluminación serán los más modernos y perfectos. En suma, en cada detalle se pone el mayor cuidado y esmero.

La inauguración del nuevo Gran Hotel de Inglaterra tendrá lugar a mediados del próximo noviembre, época que tantos encantos ofrece aquella hermosa ciudad.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE MADRID

SUCURSAL NORTE (Eloy Gonzalo 6).—Se admiten a empeño colchones, que son desinfectados gratuitamente en una estufa especial para este objeto.

SUCURSAL TERCERA.—Goya, 18. Se admiten diariamente imposiciones, renuevos y desembolsos.

CENTRAL (Descalzas, 2).—Durante los días 6 a 13 del mes actual, a las nueve y media de la mañana, se venderán en pública subasta las ropas y efectos que fueron renovados ó empeñados en octubre de 1916. Exposición de lotes los días 2 a 5.

BOLETIN DE VENTAS, a 5 céntimos.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

COLORES PALIDOS ANEMIA DEBILIDAD AGOTAMIENTO de las FUERZAS, etc. curadas rápidamente por el HIERRO BRAVAIS Todas farmacias y 130, r. Lafayette, Paris — Boletín gratis. ANEMIA

EL CARTEL DE HOY

GRAN TEATRO.—(Compañía Penella).—10,30, La última espeluznada y La cara del ministro.

CIRCO DE PARIS.—A las 5 de la tarde, matinee infantil popular.—El célebre ciclista vegabundo Tom-Hills, la troupe japonesa, los argentinos, el profesor Barona, Rico, Alex y Chicchario.—A las 10 de la noche, variada función, tarde y noche populares a beneficio del público, con el formidable atleta de Riaz y todos los ejercicios acrobáticos de la compañía.—Sillas, 80 céntimos.—Entrada, 40 céntimos.

CIRCO WOOD (Palo Norte), calle de Atocha.—A las 7 de la tarde, matinee popular, y a las 10,30 de la noche.—Las atracciones miss Roxane, troupe Turidú, troupe Los Albertini, The Aranz y Golmetti; los clowns Santos, Lepart, Angel y Julio; el tonto Isidrin y los musicales Davino el Pílla, y el sensacional número de los feroces leones y panteras salvajes que presentan miss Max y M. Arriño, y el rey de los domadores mister Wood, con sus cuatro leones.—Sillas de pista, 1 peseta.—Entrada general, 50 céntimos.

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Royalty). Concierto por la banda de Ingenieros.—Compañía García Bónor. El cabo primero y El día de Reyes.—Exito enorme de Olimpia D'Avigny.—Entrada, 0,65.—Abonos por todo la temporada, 10 pesetas.—El viernes (moda), estreno de la humorada Las medias oscuras.

MAGIC-PARL.—10 (gran teatro). La generala (repetición dos actos).—Atracciones, concursos.—Intermedios por la banda.

EL PARAIRO.—A las 6 de la tarde, gran matinee infantil, despedida de la compañía de variadas elevación de globos grotescos y otras atracciones. El Tango y banda del regimiento de Asturias.—Entrada, 50 céntimos.

A las 10 de la noche, despedida de la compañía de variadas, gran verbena, Sockey Tango y banda del regimiento de Asturias.—Entrada, 50 céntimos.

TRIANON-PALACE.—Concierto selecto.—A las 6 de la tarde y 10 de la noche.—Hipopótamo a diablo.—Exposición temperamental.—Dietas, 0,40.

SESION CONTINUA.—Exito del regalo del diñemone.—Programa escocés.—Siempre estupefactos estubo.

CINE IDEAL.—5,80 y 9,45.—Temperatura ideal, salón ideal y sexteto ideal.—Todos los días estrenos.

Ciudad LINEAL.—KURSAAL.—De 9 a 10,30, Pe. Incultas cómicas y conciertos.—A las 11, el espectáculo de variedades pelismatocirkoballable Se desean artistas.

Conciertos, restaurant, Casino.—Más de 40 recreos diferentes.—Entrada al Parque, 30 céntimos.

FRONTON MADRID.—(Cadaqués, 3).—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos a mano por notables profesionales ó interesantes partidos por señoritas. A requisita.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

GRANDES ALMACENES EL AGUILA

3, PRECIADOS, 3.-MADRID

Sucursales: Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

Ropas confeccionadas para Caballeros, Señoras y Niños.

Trajes modelo Sport, de lanilla, cheviot, etc., de pias. 35 a 70. Los mismos, en dril, beige ó kaki, de pesetas. 15 a 38



Vestido de voile blanco bordado para niñas de 4 á 9 años, de pesetas. 32 a 38. Los mismos, de dril blanco, de pesetas. 13 a 24



Bata de crepón, colores lisos, bordada, de pesetas. 22 a 30



Trajes de lanilla negra, azul y color, bordados, de pesetas. 70 a 75



Guerreras de dril crudo, kaki ó blanco, de pesetas. 7.50 a 11. Americanas de dril crudo ó listado, de pesetas. 5 a 17. Pantalones de dril crudo, blanco, kaki ó listado, de pias. 4.50 a 12



Trajes lanilla para niños de 4 á 9 años, de pesetas. 12 a 31

Camisería, Géneros de punto, Corbatería, Guantería, Zapatería, Sombrerería, Paraguas, Bastones y Artículos de Viaje.

PRECIO FIJO -- Pídase el catálogo general -- Ventas al contado

ANUNCIOS ARTISTICOS. J. DOMINGUEZ, PLAZA MATUTE, 8, TELEFONO 2.895.

VINOS TINTOS

de los herederos del MARQUE DE RISCAL ELCIEGO (Alava).
Pídanse en todos los hoteles y restaurants.

DEPOSITOS EN MADRID --
Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.
D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».
Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Pasco de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.
D. Antonio Montalbán, Nicolas María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.
D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, «Las Infantas», 4 y 6.
Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, 1 y 3. Teléfono núm. 82.
D. P. Pidoux, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».

Aviso muy importante á los consumidores. Exigid siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA

LA MALA REAL INGLESA

Vapores corrientes de ESPAÑA y PORTUGAL á BRAZIL y RIO DE LA PLATA
Salidas para las INDIAS OCCIDENTALES MARRUECOS, etc.

PARA TODA CLASE DE INFORMES DIRIJANSE Á

CORUÑA - Rubine á Hijo
VILLAGARCÍA - E. Durán
VIGO - Estanislao Durán
ORTO - Tait. S. C.
LISBOA - James Rawes & Co.
BARCELONA - F. Witty & Co.
CADIZ - Gomez y Cia
ALMERIA - Gabriel González

MADRID - CALLE DEL ARENAL, 16

SERVICIO URGENTE

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido. Precisa que los remitentes facturen á

“Entregar á domicilio”

las mercancías que expidan.

Oficinas centrales..... 503
Oficinas auxiliares:
Estación Atocha..... 806
Idem Norte..... 801

MAGNESIA DE BISHOP.

DESCONFIA DE IMITACIONES

El Citrato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago é intestinos.

Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ld., 48 Spelman Street, London.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE-RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Recensas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés. Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL
Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 40 PESETAS FRANCO DE PORTES

Publicado por la Sociedad Anónima
“ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS”
Consejo de Ciento, 240 - Barcelona
Dirección telegráfica: ANUARIOS - Barcelona



PRESTAMOS

por alhajas y papeletas del monte. Sevilla, 12-14, entrelo.

Cura segura y pronta de la ANEMIA Y LA CLOROSIS
EL LICOR LAPRADE

es el mejor de los ferruginosos: no ennegrece los dientes ni causa estreñimiento. Depósito en todas las farmacias. Collin y Compañía. PARIS.

Conservadores!

refrigeradores de viandas y bebidas son nuestros armarios frigoríficos, especiales, propios para establecimientos y casas particulares. Fiambreras y cestas completas para viaje. Thermos. Hamacas. Utensilios de cocina. Baños y duchas. — MARIY, 12, plazuela Herradores, 12 (esquina á San Felipe Nerí)

BODAS

ÚNICOS MODELOS ARTÍSTICOS EN CAMAS DORADAS Fabricación especial. Pistillos, Espoz y Mina, 5.

VERAÑO

Libro «DE COCINA», M.ª L. Alonso Duro. Helados, refrescos, conservas, frutas.

OCUPACION EN CASA

5 DIAS SEMANALES Confeccionando (desde cualquier localidad), trabajo bonito, sencillo, propio para señoras y caballeros. Inventa maravillosos! Muestras gratis. Instrucciones, etc., escribiendo. Apartado de Correos 733, MADRID

PERLAS DE ORO

Perlas de oro de Dr. Wolff MARAVILLOSA MEDICACION MODERNA Cura en gran rapidez — LA IMPOTENCIA

En todos sus casos y edades, Espasmos, Pérdidas seminales etc., etc. — Puerta del Sol, 5. En Barcelona, San Pablo 18. Los enfermos que deseen recibir directamente ó por correo, consultar, informarse, etc., pueden dirigirse por carta al CONSULTORIO CLINICO, SANTIAGO CASALTES 13, BARCELONA. Envía gratis folleto explicativo.

PARA EL DESCANSO

VERSOS Un volumen de 300 páginas, con preciosa cubierta en triacoma del laureado pintor Pinazo Martínez, 3,50 pesetas. RENACIMIENTO

ARRREGLO MOTORES

Cabestreros, 5

CAMAS

La Casa que más vende en Madrid; única que garantiza su dorado inglés inalterable, es la acreditada FABRICA DORADAS Cabeza, 34.

SANTA TERESA, AVILA

Agua radio-azoadas. Clima seco y de altura: 1.236 metros. El mejor Sanatorio de verano. Aparatos respiratorio y digestivo; servicio completo de hidroterapia; Hotel de primer orden; luz eléctrica, teatro, salas de billar y tresillo, cinematógrafo, extensos jardines y pinas, coches á todos los trenes. Folletos gratis. LA CENTRAL ANUNCIADORA, Barquillo, 23 y 25, y Admor. en el Balneario.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 pias.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con CREOSOL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.

DEPOSITO DR. BENEDICTO, San Bernardo, 41, Madrid. Venta: Principales farmacias de España.

MIGUEL PEREZ FUENTES METALES

ALUMINIO, Alpacas, Cobre, Estaño, Latón, Níquel, Plomo, Régulo de Antimonio, etc. FERRO-MANGANESO, Ferro-silicio, Ferro-cromo. SILICO-MANGANESO, Spiegel y toda clase de aleaciones empleadas en metalurgia. SULFATO de cobre, Sulfato de hierro y Sulfato de amoníaco. — Alameda de Mazarredo, 3, BILBAO.

ESTUCHISTAS

Oficiales y operarios de ambos sexos, prácticos en el oficio, hacen alta en la fábrica de Perfumería Gal. Paseo de San Bernardino, 10. Presentarse de seis á siete de la tarde.

Géneros para la confección del corsé. La casa mejor surtida y económica. — Alfonso de Codos. — Conde de Romanones, número 2.

DENTISTA

Extracciones sin dolor y toda clase de trabajos modernos fijos y sin paladar. — Precios económicos. Avenida Conde Peñalver, 1 (Red San Luis).

Traducciones de idiomas. Escalinata, 13, 1.ª Izq.ª

Tuberías de acero usadas, para agua y cercados J. RIVERA, San Justo, n.º 1.

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado, según fórmula del eminente Dr. Kolerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificado médico á disposición de los clientes. ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIOESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES

KEFIR

SE RESUMEN EN SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA
LA INDIA-MONTERA, 12-TELEFONO NUM. 4.460
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES
BOTELLA, 0,75 CENTIMOS

5 CENTIMOS por PALABRA

PUBLICIDAD ECONOMICA

HASTA 30 PALABRAS

ALQUILERES

Gran Hotel Julia, de Miraflores de la Sierra. Pensión completa, ocho pesetas. También se arriendan, baratos, bonitos hoteles de ocho, doce y veinte camas, con jardín, agua y luz eléctrica. Detalles, Barquillo, 35.

Veraneo en Santander. Se alquila piso amueblado, espaciosa galería, en Avenida de la Reina Victoria. — Pablo M. Crespo. San Martín, 19, bajo.

En San Sebastián. Pequeño hotel. San Marcial, 37, segundo. Excelente trato, precios económicos, pídanse habitaciones con tiempo.

Santander, sitio céntrico, casa particular, se alquilan buenas camas. Razón: Montera, 19, Anuncios.

En Villalba. Estación, alquilo dos hoteles amueblados, con jardín. Razón, Montera, 23, mantuquería.

Casa nueva, ascensor. Cuartos de 8 á 13 duros. Breton de los Herreros, 6.

Alquilo cuartos nuevos, espaciosos, 8 á 16 duros, todos adelantados. Lista, 68.

Ómnibus gabinete con 6 sillas. Montera, 20, segundo.

Motociclistas! Saldo 500 unidades alambres y talones nuevos, en inmejorables condiciones. Michelin todas medidas por incorrientes que sean. Venta toda clase accesorios. — Moto-ciclistas y bicicletas. Precios baratísimos. Cámaras superiores, 5 pesetas. — Miguel Martínez, Palma, 13, teléfono 3.562.

El Caletón. — Exquisita sidra champagne. — Montes y Caveda. Ronda Atocha, 19.

Automóvil Peugeot, 12 HP. Atorpedado, con todos los adelantos modernos, se vende. — Abascal, 55, hotel.

Compra de alhajas, brillantes, perlas, esmeraldas, zafiros. Se paga todo su valor. Bolsa de los Brillantes. Espoz y Mina, 3, piso entresuelo.

Monte de caza con buena casa, teléfono á El Esorial, cuadra, garage. Se arrienda. Faz, 23, principal derecha.

Motociclistas pobres, máquinas nuevas y calientes vapor, tuberías, instalaciones riego y otros materiales ocasión vendidos excepcionalmente baratos. — Guillermo Herrera, almacenes maquinaria. Almería.

Mantones Manila, mantillas, grandioso surtido, alquilo. Calatrava, 9.

Vendo máquina hacer café, dos baños cobre fuerte, seminuevos. Barco, 36 duplicado.

Persianas, linóleo, hules mesa, precios increíbles á pesar guerra. — Serra, teléfono 4.985. Fuentes, 5.

Batería de cocina. Thermos Bazarizados, 4,50. Vasos planos aluminio, 0,60. Máquinas afeitar. Armarios refrigeradores. Barras doradas. Cajas, cerraduras y candados seguridad. Jaulas. Filtros. Planchas eléctricas. Toalleros. Esponjeras. Plumeros. Gamuza. Bricos para suelos. Herrajes finos. Herramientas. Basculas. Transparentes. Mosqueras. Insecticida. Ferrerías Orueta. Peligros, 6, y Corredera, 34, frente Escorial.

Relojes. Compró, descompró. Composuras: limpieza, 1; cuerda, 1,50. — Plaza Carmen, 34.

Mantones Manila, bordados, liso, líquido, grandioso surtido. Calatrava, 9.

Se vende la finca agrícola y pecuaria titulada «Granja de Frontes», con sus agregados «Cubillejo» y «Sierra de Pico-Frontes». Consta dicha finca de buenos prados, naturales de siega, cerrados con paredes de piedra y alambres de mano forada, de robles, de arboladas (chopas en particular) y de buenas tierras de labor. La superficie de la granja con sus agregados, es de unas 100 hectáreas. Posee hermosa casa, habitación y dependencias para toda clase de ganados. Está situada á ocho kilómetros de Soria, seis kilómetros de Carretera y dos kilómetros de buen camino para coche. Para tratar con su dueño, Bernardino Ridruejo, en Soria. La venta, al contado ó á plazos.

Se desean cuartos bien amueblados para matrimonio soltero; indispensable tenga, por lo menos, dormitorio con sala de baño, comunicados, saloncito recibimiento, comedor y dos piezas amuebladas para oficina ó escritorio particular. Preferible lo más céntrico posible, en casas nuevas y con todo el confort moderno. Pagaré de 300 á 600 pesetas mensuales. — Ofertas, únicamente por escrito, á Apartado de Correos 443, Madrid.

Los cuellos y puños quedan los nuevos mandándolos al Planchado Hispano-Alemán. Apodaca, 14, por emplear procedimientos y máquinas de fabricantes.

Pararrayos completos á precios ventajosos, pidan Orueta, Nuñez de Arce, 7.

Negocio industrial, enormes rendimientos, falta capital. Escritor: Sr. Vico, Montera, 19, Anuncios.

Negocio seguro administrado por sí mismo. Mill pesetas rentan cincuenta mensuales. Informes gratis. «La Cooperación», Carrera de San Jerónimo, 14, principal. Una y cinco á seis. Esta casa, la más antigua de Madrid, no tiene sucursales.

Madame acompañaría dormitorio, fuera. — Nuncio, 19, principal centro.

Gratis, magnífico mantón Manila, mantillas, accesorios para retratar artística, económicamente. Casa Roca, Tetuán, 30.

Pérdida. El 28 un afitler de señora, esmaltado, desde Alcalá, 140 á Colegiata, 8, principal, donde gratificarán.

Pérdida reloj de pulsera de oro de calle Mayor á Fernand, en coche de punto. Facilitar, 10, portada, gratificarán.

ALMONEDAS

Almoneda por viaje, realizo Almonedero dos pisos, camas doradas; sillera caoba piano, pianola, cuadros varios; últimos días. — Calle Colón, 14.

Almoneda forzosa por marcha, elegantes muebles. — Hortaleza, 132.

ESPECIFICOS

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, á 1,95 tubo, legítima.

Antigripal Semarga. Cura la gripe y toda clase de enfriamientos en 24 horas. Depósito, farmacias.

OFERTAS Y DEMANDAS

Dinero al comercio, propietarios y toda garantía. Cifras, 8, entresuelo; de 4 á 8.

5 duros semanales, confeccionados en casa (desde cualquier localidad) trabajo nuevo sorprendente, propio para señoras, caballeros. Facilísimo. Gratis muestrario, escribiendo: Apartado 733, Madrid.

Como propaganda haré á usted un traje, bien hecho, buen género, en pesetas setenta. Arenal, 10, principal. Sastrería.

Viuda educada, religiosa, acompañará señoras. Hita, 4, principal derecha.

CONSULTAS

Curación segura de la blenorragia aguda ó crónica por las cápsulas ó inyección «Neiserol». Depósito, farmacia Borrrell, Puerta del Sol, 5.

COMPRAS Y VENTAS

Mantones Manila, bordados, liso, líquido, grandioso surtido. Calatrava, 9.

PERDIDAS

Pérdida. El 28 un afitler de señora, esmaltado, desde Alcalá, 140 á Colegiata, 8, principal, donde gratificarán.

Pérdida reloj de pulsera de oro de calle Mayor á Fernand, en coche de punto. Facilitar, 10, portada, gratificarán.